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В Києві розпочали ся мирові переговори між 'Україноір і BgcjeK). 
Всерос. конгрес „сарєтів" потвердив мировий договір з Німеччиною. 

Злучені Держави і Англія конфіскують 1,000.000 тон Голдндсьщ кораблів. 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. 

ОДЕСА ЗДОБУТА. 
БЕРЛІН, 11 марта. НІМЕЦЬКІ ВІЙСКА ВІИШЛИ ДО 

ОДЕСИ, доносить останнім, урядовий звіт німецького штабу. 

її, здає`і, ся, нривизують біль- Преси" доносить зі західного 
ну вагу до офензниної такти- фронту, Що англійська і нїмець-
:и іеж іі.ііиіітн. але знона а.м-іка воєнна машнна є доведені 
шти є ліпше приготовані до д о можливої досконалости і о-

велнкого наступу іиж НІМЦІ. ЖНДають линіс сипшлу, щоби 
Кореспондент „Зєднненої вдарити на себе. 

Насѓуп на Одесу відбув ся 
з Двох сторін. 

БЕРЛІН, 14. марта. Німець-
кі війска, які заняли Одесу, бу-
ли вислані на підставі угоди, 
заключеної з румунським ира-
нителііством. Урядовий нїмець-
кнй рапорт звучить: 

„Німецькі війска, які вислано 
проти Одеси з Браілї через ґа-
лац і Бендери в порозуміню з 
румунським правнтельством, 
заняли Одесу після завзятої 
битви з Рейдами иояо Молда-
ванќн. Опісля надійшли війсца 
австро-угорські від сторони 
Жмеринки". 

Одеса, найбільша пристань 
України, лежить над Чорним 
морем, у віддалеНю 20 миль на 
північ від устя Дні'стра. Одеса 
числить поверх 620.000 мешкан-
ців (після урядоврї статистики 
з 1911 року). Одеса є головним 
осередком вивозу збіжа з Укра-

Корнсти, які випливають для 

ьвнх держав з 
Одеси, є̀  дуже великі. Найваж-
нїйіиі є отсї: 

Німеччина здобула отсим в 
першій мірі дорогу до Індії. 

Румунія зістала цілковито о-
кружена „зелїзним перстенем". 

Цілковита контроля над Чор-
ним морем. 
. Маючи у своїх руках контро-

лю над Балтійським і Чорним 
морем, Нїмеччина здобула та-
кож контролю над цілим виво-
з'бм, а п`сфедів'сїм збіжа, не ли-
ше з України, але з цілої Росії. 

Р о с і й с ь к а чорноморська 
фльота кождої хвилі опинить 
ся в руках Німеччини, яка її 
розоружнть, або злучить з 
фльотою турецькою до бороть-
бн проти алїянтів на Середзем-
нім мори. 

Одеса має одні з найбільших 
збіжевНх складів в сьвітї, побу-
довані після найновійших віі-
мог, і всі новочасні средства до 
ладованя і транспортованя з 6 і -
жа. 

МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ МІЖ УКРАЇНОЮ І РОСІЄЮ. 

АМСТЕРДАМ, 13. марта. — Телеграма з Відня до „Фосіше 
Цайтунґ" доносить, ЩО В КИЄВІ РОЗПОЧАЛИ СЯ МИРОВІ 
ПЕРЕГОВОРИ МІЖ РОСІЄЮ І УКРАЇНОЮ. 

Українська Центральна Рада, як доносить Дальше телє-
ірама, відбуде небаром засїданє, шоби потвердити мировий 
договір з центральними державами. 

Членів большевнцької ради в Києві арештовано. 
ЛОНДОН, 12. марта...— Телеграма з Ціріху до „Сентрал 

Нюс" доносить, що саксонські і українські війска увязнилн 
членів большевнцької ради В Києві. 

Нїмцї безпощадно розстрілюють полонених. 
АМСТЕРДАМ, 14. Марте'.' — На Україні боротьба змаглєть 

ся. Ряди большевицьких відді`лів одержують скріпленя зі сто-
рони Чехія і австрійських дезертирів, я'к се доносить берлїн-
ська телеграма, яку одержала „Ранніше Вестфелїше Цайтунг". 

Телеграма додає , шо Німцям приходить ся часто'зводити 
завзяті битви а відділами, зложеними з таких людий, І коли 
нони попадуть си в руки Нїмцїц, їх розстрілюють. 

инмн обіймуть командиїпті, на 
значені „сляетамн". 

ііольшевнки зоружують насе-
лене здовж граиииь України. 

МАІШНГТОМ; 14. марта. -
Телеграми доносять, ріо иса-
нєтн" здовж цїлЬгО українсько-
іо фронту зору жують нарід І 
говорять йому, що Його обо-
вязком є., .-помогти прегняти 
НЇМЦЇВ з Росії. В богагго 4кру-
іах переведену, і мобілі'зацію 
муіцнн в .травильний спосіб. 

І Іотвор`ено ,Нз ВЙЛЯЌЙМП̀ОСПІ-
хом відділи в.силі` від. 1.000 д о 
10.000 люДИЙ.. ИЄрЄїќаЖно.-.а та-1 

ких, котрі давнїйгіі^ сдуЖИЛй В 
російській . армії. . Провід над 

Поділ українського збіжа між 
.і центральні Держави. 

ВАШІНҐТОН, 14. марта. — 
Нинішні урядові вісти зКопен-
гаген доносять, в`який спосіб 
будуть, розд'ілені збіжеві засо-
би на Україні поміж централь-
ні держави в часі до 31..липня 
; В першій половині сього ча-
су Австро-Угорщина одержить 
дві треті части, а Нїмеччина 
одну-трету. часть, в другій по-
ловйнї на відворот. 

НА ЗАХІДНІМ ФРОНТЇ. 
Обі сторони вже готові д о 

наступу. 
ЛОНДОН,' 14.` марта. — р -

етапні вісти зі західного бОево-
і'і фронту Доносять, що чин-
ність артилерії щораз більше 
чмагаєть ся..._" 

Панує переігоиЛіе, Шр вЄЯн-

mietrf at jfertey City 6n Маѓсіѓ' IS, 
Act of October в. Ш7.) 
‚кий німецький наступ безпро-
врлочно розпічиеть ся. Війско-

ш знавці заповідають, шо на-
І̂гуп випередить загальне о-

стрілювайе цілого фронту, яке 
буде Мати на цїли закрити вла-
стивий наступ. 

Котра сторона рбзпічне на 
'ступ яко перша, не знати: Нїй 

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ І АЛЇЯНТИ СКОНФІСКУВАЛИ 1,000.000 
ТОН ГОЛЯНДСЬКИХ КОРАБЛІВ. 

ВАШІНҐТОН, 14. марта. - Злучені Держави і алїянти рі-
шили сконфіскувати 1,000.000 тон голяндськнх кораблів, коли 
Голяндія до понеділка не згодить ся добровільно віддати їх 
під услівями, які предложено Голяндії. . 

Супроти того, що н'імецьке, правительство противить ся 
и ўтод`і і грозить, що потопить всі голяндськѓ кораблі, на-

ходячі ся у воєнній полосі, треба сум^ївати ся, чи Голяндія 
зг`одить ся на предложсні алїянтими усл`ївя. 
і (Зі загального числа кораблів, які находять ся в пристанях 

Злучених Держав і алїянтів, є в.Злучених Державаі--около 8Й 
кораблі`в на' 600.000 'тон`). ' ' ` 

У ФІНЛЯНДІЇ. 

НІМЕЦЬКІ ВІЙСКА У ФІНЛЯНДІЇ. 
ПЄТРОҐРАД`, 13!'марта! — Сильні німецькі відділи, виса-

джені на побережу Фінляндії, заняли пристань Або, на захід від 
Гельзінгфорсу. 

Німецькі війска розпочали сейчас наступ в глиб Фінляндії. 

Німці полонили утікаючих 
Американців. 

СТОКГОЛЬМ, 14. марта. —` 
Нинїшна телеграма доносить, 
що Німці взяли в полон ан-

їйськнх і американських збіг-
в, які находили ся на покла-

дї невтрального корабля, буду 
чого в дорозі з Фінляндії де 
Швеції. 
! Доносять, що Німці' мають 

Намір тих збігцїв, котрі нахо 
дять ся у війсковім віці, інтер 
Нуватн яко полонених. 

В Росії: 
(True translation flled with the Pontmistcr at Jersey Citv on March 15. 

1918 as required by the Att of October 6. 1917.) 

ВСЕРОСІЙСЬКИЙ КОНГРЕС ВІДЛОЖЕНИИ НА ЧЕТВЕР, 
Віложенє конгресу каже здогадуватись, що прийде до бороѓтьби. 
. ЛОНДОН, 13. марта. Телеграма з Москви, датована в 

понеділок, доносить, що всерос'ійський конгрес „саветівг,, я-
кий скликано в цїли потверджена мирового договору з Нїмеч-
іинок), РОЗПіЧНЕТЬ СЯ ДОПЕ$ВА 6 ЧЕТВЕР. 

Відложсне конгресу з ВІВТІр-Ч 
ќа на четвер наступило, як до-' 
носять вісти, з тої причини, щ'о 
зорганізовано сильний рух 
цроти принятя німецьких ми-
рових услівій. 

Останні телеграми доносять, 
що богато „саветів" з полудне-
вої Росії готовлять ся до бр-
ріотьбн за політичну свободу. 
Тому цануе переконане, що на 
случай, ‚коли би Ленїновн і йо-
го німецьким дорадникам вда-
^о ся навіть змусити ^савет" до 
црннятя нїиецькоѓю мирового 
договору, се буде мати дуже 
Мали$ вплив на нарід в його 
постанові вести дальше війну. 

кий візьме участь у конгрес'і 1 
буде домагатн ся дальшого ве-
денн війни, хоч би вона Мала 
й$ати характер лише війни під-
фдової 

Треба сумнївати ся, щоби 
розлом'між Троцьким ,і Ленї-
Ном м̂ іг означати ослаблене ре-
в,одюції, бо оба вони остаточ-
цо не `ГОДАТЬ ся зі собою лише 
щодо такЃиќй, а не щодо 6 
фовних принципів революції. 

І і , - . 
Японія чекає на вислїд коя-

jrp-cy. 
' ВАШІНҐТОН. 14. марта. г-

Японїя ожндае висліду нарад' 
нсеросійського коіігресу, щоби 
вияВиТй 'свої дїйсНі наміргі 'Що': 
д.о акції на Сќбіри. 
і Коли конгрес не буде всйлї 

виповісти війну Німеччині, то 
треба надїяти ся, .що се потяг-
не за собою безпроволочну ін-
тЬрвенцію зі сторони.ЯпонП не 
ЯибІРН- is 

1 Злучені Держави мають намір признати правительство 
. , . большевиків. ., 

ВАШІНҐТОН, 13. марта.-^-Ьійвительство Злучених Дер-! 
жав прйзнасгь „савети" Росії ЯНо „де фаќто`' російське нра-, 
вИтельсТво, коли конгрес, який зЌИраеть ся до Москви, відки-
up Мй о̂ВиЙ доґовгр з НІмеЧЧИЙоІо. 
л . Tof о, рода переконане панує ‚ни'к' 

пльоматичннх'і ИіолїТйчнйіі.`кругах. 

буде жадати веденя 
дальшої війни. 

ЛОНДОН, 13. маір.та. — Яку 
вуіастиво ррлю буде. відграва-
ти Трццький на конгресі в Мо-
сКві̀ , нозістае покищо незвісне, 
аие в за'гальних границ'ях мо'ж-
ніа легко догадати ся, Троць-

ПоГвердженє мирового договору на конгресі в Москві 
вважають річию певною. 

ЛОІЇДОП, 14. марта. ' Телеграма від петроградського 
кореспондента до „Морнінг Пост" доносить, що тут є загальне 
переконане, що всеросійський конгрес „саветів" в Москві по-
твердять великою ОІЛЬШОСТНЮ голосів мировий договір з цеи-
тральнимн державами. 

Реченець, назначений Німцями, в протягу котрого Росія 
має потвердити мировий договір, минає в слі'дуючий понеділок. 

Німецькі війска займуть Петроград. 
„Коли буде вже підписане потверджене Мирового доѓо-

вору, — доносить дальше телеграма Німці' в протягу кількох 
лнїв займуть Петроград". 

(Йнші телеграми вже від кількох днів доносять, що тимча-
сове заняте Петрограду ні`мецькими війсками містить ся між 
додатковими услівями мирового договору. Правительство.боль-
шевиків, як доносять, держить се наразі в Тайнї, щоби не по-
соб.іяти вже й так сильній агітації проти нього. Як доказ прав-
дивости сього здогаду подають опорожненє Петрограду і пе-
ренесене осїдку лравительства до Москви, що було би злиіине, 
коли большевйцьке правительство є перне, що когрес потвер-
дить мировіѓй договір.Як. здогаВуїотіГся, в Петрограді позГ-
сгане німецький гарнізон так довго, доки в Росії не з'апанує 
цілковитий спокій, який уможливив би правильне зорганїзо-
чанє правительства). 

ОКОЛО 3.000 ДЕЛЕГАТІВ ПРИБУЛО НА КОНГРЕС ДО 
МОСКВИ. 

ПЄТРОҐРАД, 14. марта. У всеросійськім конгресі візьме 
участь около 3.000 делегатів робітників, селян, жовнірів I ко-
заків. 

Крім справи мирового договору конгрес має порішити та-
кож справу перенесеня столиці' російської держави. 

Тронький буде жадати армії зі 
„зелїзною карностию". 

ВАШІНҐТОН, 14. марта. 
Останні донесеня, які надійшли 
від американського амбасадо-
ра з Вологди до департаменту 
загр. справ, подають, що був-
ший мінїстер загр. справ, Лев 
Тро.иькнй^буде домКТати ся на 
конгресі утвореня сильної ар-
мії і ужитя її для оборони Ро-
сії. 

Амернканськні'і посол доно-
сить, що Троцький в розмові з 
дня 11. марта заявив, що даль-
ша війна є неминуча і вказав.на 
конечність „зелізної карности". 
для війска. 

Петроград обходить тихо річ-
ницю революції.. 

ПЄТРОҐРАД, 12. Марта. — 
Нині припадає річниця росій-

Їької революції. В урядах, фа-
рнках І ДрукарНяХ нйнї не пра-

цьовано. Таксамо траМваеВйй 
рух був нині̀  здеріканий. ' 

Не улаДжувано жадних `пу-
блнчнйх маніфестацій. 

Головну кватиру перенесено зі 
Смоленска до Москви. 

ПЄТРОҐРАД, 14.' Марта. — 
Російський генеральний штаб 
переніс свою головну кватиру 
зі Смоленска до Москќи. 

;. Доходять вісти, що.стянови-
ще коменданта балтійської 
фльрти предложено адмірало-
ви Развозови. 
. Селяни в окрузі Полоцка ве-

дуть . нідїадову війну проти 
Нїмцїв. , , , 

Арештоване князя Львова. 
ПЄТРОҐРАД. 14. марта. — 

Російська телеграфічна агенція 
доносить, шо комендант лів-
нічного фронту увязнив був-1 
шого преміера, князя Львова. 

(Недавно доносили вісти, що 
князь Львов утворив нове пра-
вительство на далекім сході Та 
що чекав на прнбуте до Вла-
дивостоку яповськнх війск,. які 
мали розпочати наступ на Си-
бірп). 

Комендант Владивостоку по-
повннв самовбийство. 

ЛОНДОН, 14. марта. — Ге-
нерал Думбадзс, команданті 
владивостоцької пристани, по-
цовнив самовбийство, як се до-
носить телеграма бюра Ррйте-
ра з Петрограду. 

Арештоване ген. Глинського. 
Генерала Глинського, б}ѓвшо-

го адютанти иаря і пізя'шщого 
шифа генерального штабу ве-
лнкого князя Ннколая.Ннко-
лаевича, арештовано в Москві 
на підставі нідозріня, що. стояв 
в зносинах з ген. Каледїном, 6; 
таМаїюм донських козаків. 

Бувша цариия без средств до 
жВтя. 

, ЛОНДОН, .14, марТй. — Да 
вна цприЦя-вдова, Марія Федо 
ровна, внесла До народних ко` 
лііЄаріВ подане, з просьбою о 
іюміч. як се Доносить Телегра-
ма РайТера з ГТетрограду. Во 
на зайвНла, що з гірйчини коя 
фѓсИатн фондів царської ро іи 

$і вона опинила ся б^з н'іяких 
едств до житя. 

ОСТАННІ ВІСТИ. 
( t r u e translation -ЙІМ with the Peetmaster i t .fere#y- City Йй March It , 

. . 1918 as required by the Act of October 6. 1917.) 

КОНГРЕС ПОТВЕРДИВ МИРОВИЙ ДвІГЬВіЃ. 

ПЄТРОҐРАД. 14. Марта. ' ^ ВСЕРОСІЙСЬКИЙ КОНГРЕС 
„САВЄТІВ-, ЯКИЙ НИНІ РОЗПОЧАВ ЗАСЇДАНЄ, РІШИВ 463 
ПОЛОСАМИ `ПРОТИ .30 ПОТВЕРДИТИ МИРОВИЙ ДОГОВІР 
З ЦЕНТРАЛЬНИМИ ДЕРЖАВАМИ. 

В Румунїї. 
(True tranalaUon ПІоЬ̀  wiT". 'the' Poet-
master at Jersey City on March 

1$, 1918 MB required by Ще Aet of 
October Є. 1017.) ' 

Румунія має відступити свої 
нафтові терени. 

АМСТЕРДАМ, 14. марта. — 
Берлінська часопись „Дайтше 
Tarec-Цайтунг" подала теле-
граму з Відня, яка доносить, 
що румунські нафтові терени 
будуть влучені до австро-угор-
ської монархії. , 

Вони будуть поставлені під 
контролю, спільної комісії, в 
склад котрої.війдуть представ-
ники Німеччини, Австро-Угор-
щини, Румунїї і Bo.Tfapi'i. Crtpa-
в̀ а ро'здїлйгяЧ' про Д$'КЦІЇ буЯе 
полагоджена ііізнїйше. 

В Туреччині. 
(True translaUon filed with the' Pcet-
master at Jersey City on March 
15. 1918 as required by the Aet Of 

October 6, 1917.) 

Турецькі війска заняли 
Ерзерум. 

ЛОНДОН, 14. марта. — Ту-
рецькі війска війшлм до Ерзе-
рум, головного міста турецької 
Вірменії, доносить турецький 
урядовий рапорт. (Побережне 
місто Требізонд заняли ту-
рецькі війска перед двома тихє-
нями). 

Турецький звіт доносить, щб 
Вірмени ставлять опір. Турець-
ке правительство, стараючн ся 
bhpaB'Aant масаКри у ВірМЄнїї, 
Представляє, що ВірйЄНИ пб-
іцирюють ворохобню серед на-
родів, замешкуючих отсї сто-
рони. 

Нїмцї плянуюТь наступ в Ту-
реччинТ. 

ЛОНДОН, 14. марта. — Те-
лєгоама з Амстердаму до „Мор-
ніпг Пост" доносить: 

„З-достовірного ЗкѓрЄЛа до-
носять, що Тен. ЛїМаН фон СаН-
дере nokepfivB з нїйецької гв-
Ловної кватйри ДЄ Туреччийй. 
Здогадуіоть ся, іЦб він був на 
конференції з ГіндеИбургом і 
Лгодендорфом, иа якій обгово-
рювано можливість турецько-
нїмецькоі офензнви в Туреччи-
иїТ. . . . . . . . . . . 

На перини иісци зорганїзоваие 
вивозу збіжа 

`Першими змаганями Нїиеч-
чини буде зорганізувати вивіз 
збіжа з України і VcfaHoBHTH 
догідні тра`нспортові дорбѓй. 
Вбдна дорога Дунаєм стоїть 
вже нині ofBopOM. `І 4І 

Нїмеччина мас намір спровЯ-
джувати з Росії робітників. 

Забезпечивши собі довіз по-
іжнви зі за'нятй`х країв, Німеччи-
на зверне свою увагу, иа Bfep-
боване робітників з Росії. Тре-
ба Надїяти. ся, щб тут повто- . 
рить ся німецька практика, я-
ќу воии примінговали в Бельгії 
після н заНятя. Ріжннця захо-
днть лише та, що в Росії число' 
робітників є дуже велике і Нї-
меччнна буде могла мати ро-
бітни'ка за розмірно низку -
платню. 'м^ 

`ЯЯ^^ ^^^^^^^ ' ЃІ ііі'ніГіІЧШіІіІІІ^'ѓіІі 
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AXDKBW 8AWKА, Baalaeea 

Литовці мають у сусїдних народів трох ворогів, а саме: 
Поляків, Москалів і Німців. Всї ті три народи, а властиво їх 
правительства чи політичні партії, стреміли до винародовленя 
народу литовського. Однак за найбільшого ворога Литовці 
вважають нарід польський, з. причини, що Польща під злукою 
з Литвою розуміла ту злуку в той спосіб, що хотіла Литовців 
винародовити, а їх землі обсадила польською шляхтою, яка 
ще й до нині там сидить. 

Отже ся ненависть до ворожих сусідів виявилась також 
і на зїздї. 

Делегат Шімутас з ІШкаґо, ІЛЛ., виступив різко проти 
Польщі і сказав, що Литовці з нею не хотять на будуче мати 
нічого спільного. 

SCB8CBIPTI0N: 

_іаоо 
лЛм.. 

_$L76 
-11-00 

Ь ‚агаву ai-aa4Ufe-eI-Bceaatr.ee і 
"Теяу : f?-w 
І Mootba 
І тташ 

_єа .оо 
_ І І Л 6 

в аіумвп Доя-и-і 
і pVity'l'.!!!'.i!!!!!l"!!!...ai.7s 

иЗміеа і г І 11.00 
В s l n l J e m y City І аа гумам 

на рік і 

Sf-a,::::::::^^ 
За венми МІЎГ мўаса вмѓить м їв амтіа. 

Ад-ееа: 8T0B0DJL, 8S Єган. Street, Iwop f City, Иі h 

М миІ-еуАауа 1 'Мій туг і , вписувати м адуму -grebefe". 
П#а вма-аню м м м и і . ш і ш до-учвта иееі-арлер аЄо чи . 

Число телефону 498 Mont-ornery. 

З БІЖУЧОЇ ХВИЛЇ. 
і March 15, 

г 6, 1917.) 

Україна і Туреччина. 
Турецькі делегати у Берестю Литовськім мали 17. січня 

б. р. приватну конференцію з українськими делегатами. Зѓа-
давши про давні історичні відносини між обома державами 
сказавши собі, що сходять ся вони не яко противники, але 
яко давні приятелі, обі сторони перейшли до обговореня де-
яких справ, які мали бути полагоджені на мировій конферен-
ції. Зроблено заяву, що було би добре знати, куди будуть 
сягати політичні границі України, коли між нею і Московщи-
ПОЮ б у д у т ь Привернен і ПОЛІТИЧНІ ВІДНОСИНИ І КОЛИ МИрОВа V" 
ѓода ви'їде в житє. Тоді аж, по внясненю сеї ТОЧКИ, можна би 
говорити про справи, які відносять ся до Чорного моря. Але 
турецькі делегати сказали, т о з відповідию на се питане не 
треба дуже спішити ся і що українські делегати можуть спо 
кінно приступати до мирових переговорів. 

Предсїдатель української делегації говорив в імени ссї де 
леґації, що Українці, ще тоді, як Україна була нерозривно 
злучена з російською монархією, стрічали ся нераз на поли 
битви з Турками, чого здаеть ся не можна уважати за ознаку 
ворожости Українців супроти Турків. Теперішній хвилі Укра 
іна приписує особливе значінє, беї вона є, основою дальших 
відносин між обома державрми; має На цїли привернути між 
ними згоду і збудувати щиру дружбу. Точні відносини Укра-
їни.супроти Моско'вщини ще не є точно означені. Границі між 
Україною з одної сторони, а Австро-Угорщиною і Німеччиною 
з другої Сторони можуть бути полагоджені у Берестю Литов-
ськім. В найвяизші^бхдучности; мають бути' означені границі;! 
між Україною і-Мбсковщиною. . 

Предсїдатель турецької делегації подякував предсїадтеле 
ви української делегації за дружний вислів супроти Туреччини 
і просив сформулувати деякі точки поглядів і застереженя. На 
західних границях України Туреччина безпосередно не є інте-
ресована. Противно, вона рада довідатн ся про східні і полуд-
нева-сХіДНі границі України, щоби знати, хто буде її сусідом на 
ЧоочІ^мбри. На се турецькі делегати одержали сейчас відпо-
підь.і Щй (Чорноморська фльота належить до України. 

гірн`сїй нагоді зроблено заяву, т о перське питане не вхо-
дить в круг українських інтересів. ІЦож відносить ся до Дар 
данелїв то українська делегація заявила, що ся справа на-
лежить виключно до Туреччини і тому нічого дефінітивного 
неїможна сказати. Се питане буде ще обговорювати україн-
ське правительство. Справу, яка відносить ся до Чорного моря 

' і вільного переїзду через Дарданелї, обговорено подрібно, але 
идоволяючо, бо сї два пнтаня мають становити основу до того, 
яке становище Україна має заняти супроти Туреччини. Ту-
рецькі делегати впевняли, що Україна одержить вільний пере-
ізд через Дарданелї для торговельних кораблів, але се запев,-
нене може відносити ся лише до мирових часів, а вже у воен-
них часах Туреччина мусить до сеї справи відповідно' засто-
сувати ся, аби можна оборонити Царгород. 

Дальше турецька делегація заявила, що опорожнене ту 
рецьких територій, занятих російськими, війска'ми, є одни'м 
основним услівєм, без сповненя котрого не може бути заклю-
чений мир. Також зроблено заяву, що для турецької делегації 
велику вартість мають інформації про се, які відносини па` 
нують між Україною і Кавказом. На се одержали від україн-
ськнх делегатів відповідь, що сї відносини є дуже приязні, що 
Україна не думає впливати на будучу організацію сеї тери-
торії, що вони не знають, з кий і як'Кавказ задумав війти в 
зносини, і як ўстроїть він своє внутрішнє жите. 

, Німецькі заборчі пляни. 
Підчас дискусії в головній комісії німецького парляменту 

СОЦІАЛІСТИЧНИЙ посол Газе прочитав виїмки з тайного письма, 
яке німецьке правительство вислало до правительства австро-
угорського, всупереч заяві, яку дало більшости німецького 
парляменту, що годить ся на ухвалу порляменту з 19-го лиі 
1917, про мир без заборів і відшкодовань. . 

В тім тайнім письмі сказано, що Німеччина мусить вести 
заборчу війну на сході і „мусить" забрати пограничн'і краї Росії, 

j. аби и ослабити. Головно ходить тут о краї балтійські. 
Щодо Польщі, то з того тайного письма виходило, що 

Німеччина не то що не гадає віддати нічого з польських земель, 
які є під Німеччиною від поділу Польщі, але крім того ще хо-
тйіа би викроїти ддя себе якусь часЃину теперішної нової 
Польщі. г , І 

. Про Україну також згадує се тайне письмо. Воно говорить 
що Німеччина желае собі, аби Україна була самостійною, бо' 
сподїваеть ся, що вона буде противагою проти Московщини. Се, 
розуміеть ся, не з приязни для України, але з конечности. Нї-
мрччина знає, що посягати по Україну вона вже не зможе, а 
потішаѓть ся тим, що Україна буде сильним противником Мо-
сковщннн, що Московщину ослабить. Одначе таке становище 
України може бути тільки хвилеве. Як відносини в Московщи-
ні змінять ся, то і се становище колись може змінитись. 

В тім дусї говорили і другі бесідники, розуміеть ся, не і̀ Українській Центральній Раді і 
. . ' r r J . ' ' - _ _ II...,.,',. І , - _ . . . . „л.„. Г.ипатапіотлпіІ лишаючи і других ворогів литовського, народу, т. Нїмцїв 

і Москалів. 
В тім дусї також ухвалено резолюції, з яких найважнїйша 

говорить, що Литовці стремлять до основаня самостійної ли-
товської републики, яка. не будр належати анї до Німеччини 
ані до Росії, 

Зїзд савєтів в Москві. 
і March 15, 

В` Москві 'відбуваєте ся тепер зїзд иредставшнпв ро-
СІЙСЬЯНХ савєтів. себто рад і робітничих і війскових иред-
ставників. Сей зїзд має вже трохи більше ріжнородний ха-
раігтер з уваги, що беруть в нїм участь не лише представ-
іпікн робітників і жовнірів але також салян і козаків .За-
галом ус'іх тих представників має бути 3.000 . Наради з'ї'зду 
мали зачатись ще 12-го с. м.( але відлежено -.їх на И-Ро 
с. м., мабуть через те, що не всі учасники ще були'зїхали ся. 

Найважнїишою справою, яку зїзд має порішити. 
справа мирового договору з Німеччиною і її союзниками, 
Німеччина поставила иравительству большевиків ультимат 
на ирииятє мирового договору після німецького диктату — 
до понеділка, дня 18-го С. м'. Услівя в договорі є досить 
тяжкі для Московщини і тому большевиці.ке правительство 
не хот`іло само на себе брати одвічальноетп. а ек .ткало те-' 
перішний зїзд до Москви. 

Як вісти а Петрограду подавали, у сїй сипав було роз-
двоєнє серед большевицькнх „комісарів", Троцькнй мав 
заявитись за відкииенєм німецького мира, а за дальшим 
веденєм війни: натомісць .Ієн`ш мав заявитись за миром 
ким, який диктує Німеччина, значить — за миром за вся-
ќу ц'іну. ПОЯСНЮЮЧИ, що невдача у війн'і не конче мусить 
вплинути на спинене розвитку народу на будуче. З причини 
того роздвоєня мус'ів навіть 'І`роцькнй уступити зі станови-
цџі міністра заграничннх справ. 

Се роздвоєне виявить ся безперечно і на зїздї в Москі 
Одні будуть за дальшим веденєм війни,,а другі будуть за 
принятєм нїмецького мира, хоч як він не корисний для 
Московщини. 

Можливо, що прихильників дальшої війни буде дово-
ЛЇ, але їх противники спитають ся їх. як вони тенер^удуть 
воювати, КОЛИ майже всю армію розпустили домів і в ц'ілій 
державі викликали розлад і анархію? Розуміеть ся, що 
большевикп одвічальні за теперііпннй сумний стан в Мо-
сковщшії і других краях давної Росії і тому можна сподї-
ватнсь. що ї̀х лідера будуть за миром, хоч він і некорисний 
для Московщини. Крім того вони знають, що дальша війна 
створила би армію, над якою вони можуть стратити контро-
лю. а дальше — і власті.. І власне тому можна сподіватись, 
що большевпцькі л`ідери і 'їх ириклонникн заявлять ся за 
миром радше н і̀ж за війною. 

Хиба би большевиків побили другі партії вже такії на 
с'ім зїздї` та усунули їх від пласти, то` могла би справа тро-
хи ЗМІНИТИСЬ. Розуміеть ся. що і 'їм було би тяжко вести 
віцну серед теперішно`ї анархії в Московщині, але можли-
во. ще вони рішились би на крок рознукп. аби тільки по-
збутись бо.іьшевицького божевіля. 

Справа якраз тепер рішаєте ся і иайблнзші вісти з 
Росі'ї прояснять теперішнє положене в Московщині' і зага-
лом у східній Еврош. 

Урочисте оповіщене републики, 
Київ сьвяткував 22. падолн 

ста велике сьвято - урочисте 
оповіщене української репу-
блики. На Софійській плбщі 
всенародно прочитано унївер-
зал Центральної Ради про вста-
новлене нового краєвого житя, 
української народної републи-
ки. 

Зїзд Литовців в Ню Йорќу. f 
- В середу, дня 13-го с. м. зачав ся в Ню йорќу зїзд Литов-

ців, який мав тривати кілька днів. У зїздї взяло участь до 3.000 
Делегатів з ріжних сторін Злучених Держав. Президія зїзду 
одержала кілька привітних телеграм від визначних осіб в Аме-
рицї. між иншими і від президента Вілсена, котрий висловив 
співчуте для Литовців, що потерпіли підчас теперішної війни 
в Європі. 

Спершу зачав ся зїзд спором між католиками і соціялїста-
ми, але опісля обі сторони погодились і наради вели ся дальше 
Доволі спокійно. 

З самого ранку на Софійску 
площу стало прибувати війско: 
перший український полк Ге-
оргієвських кавалерів, полк 
Богдана Хмельницького, полк 

. гетьмана Полуботка, козаки 
І Донцї, дві сотн'і з Кубані, Пон-
тонери, юнкери (кадети) укра-
їнської школи прапорщиків, У-
кра'ѓнці моряки, курінь імени Т. 
ІІІевченка, „Київські Дружини", 
1-ший український запасний 
Хрезервовий) полк, київське 
„Вільне Козацтво" (давнїйша 
„Красна Гвардія"), боевий ку-
рінь українських соціялїстів-
революціонерів і инші війско-
ві части. Всї з своєю полковою 
музикою. Над усім війском ма-
яли сино-жовті й червоні хо-
ругви. 

День було оповіще`но ВІЛЬ-
ним для всіх урядів і для всіх 
шкіл, отже до урочистости 
прилучили ся й не війскові ін-
ституції, йшли стрійними ря-
дами урядові, робітничі й де-
лїзннчі товариства, почтово-те-1 
леграфські урядовці й инші, зі 
своїми знаменами, деякі й зі 
своїми орхестрами. 

Богато урядових і приватних 
будинків було прикрашено у-
країнськнми хоругвами й nop-
третами Т. Шевченка. Вся гіло-
ща,_ ще й д памятника Ірини, 
далі навкруги памятника Бог-
дана iML Михайлівського мо-

настнря була густо заповнена 
війском і народом. Люди місти 
лись ї на всіх ґанках, на мурах, 
навіть на покрівлях. 
. У половині 2-гої години в 

юрбі, зявив ся М. Грушев 
ський, голова Центральної Ра-
ди. На зустріч і йому залунало 
— „слава!" „слава!"... Разом з 
полковником Капканом, що ко-
мандував війсковою парадою, 
Грушевськин обійшов ряди 
війска. Війскові орхестри гра-
ли „Ще не вмерла Україна". 

Далі йшов увесь Секретаріят, 
генеральний секретар Петлюра, 
а з ним новий командант-київ-
сьќого в.йскового округа пол-
ковник Павленко, штаб київ-
сьќого округа, голова „Мор-
ської Генеральної Ради" — Ло-
тоцький, командант. Києва — 
генерал Цицович, депутації 
ріжних товариств і союзів, 
француські, англійські і румун-
ські консулі; — війско Віддає 
честь „під караул". Потім вій-
сќові частини пройшли мар-
шем перед Генеральним Секре-
таріятом і чужоземними гостя-

и. 
Донські козаки витають вільні 

ну Україну покликом! „Нехай 
жиє українська народна Репу-
бликаі" На відповідь гукають 

- „Слава Донцям!" 
М. Грушевсякий входить на 

поміст біля памятника Хмель-
ницького і говорить промову 
— що Центральна Рада,-у-зго-
дї з національними меньшостя-
ми, котрі жиють на Україні, 
зважила оповістити -українську 
народну републику і видала до 
народу унїверзал. 

Коло 2-гої години з Софій-

ство — ьо священиків,_ що 
йшли парами, і 5 архиереів. У 
Софійськім соборі і в Михай 
лівськім монастири задзвонили 
в усі дзвони. Орхестрм заграли 
‚Коль славен". ' ' 

На середині площі, поблизу 
духовенства, прочитано унївер-
зал. На відповідь гукають „Сла 

і"!... 
У 2-гій годині духовенство 

відправило на площі молебень 
всій руській державі, Україні, 

Генеральному Секретаріятови. 
Хор виконав концерт—„Сла-

ва Україні". 
Нарід слухав співи, музику, 

та унїверзал у кількох місцях: 
В 4-тій годині урочисте 

сьвятковане скінчилось. На 
дальших ўлицях, проводячи 
війско, нарід довго гукав „Сла-
іа!"... 
(„Газета Гад-ожого Земства", ч. 104?, 

з 20. оадоіяс-а 1017). 

Наш Великдень. 
(„Комапівл", ч. 4Л-4І, л 28. падоіиста 

1ПІ7). 

Нема меж тій радости, яка 
мусить охопити кождого гро-
мадянина України — селянина-
х`лібороба, робітника, демокра-
та-інтелїгент4, — коли він одер-
жить звістку, що Україна ста-
ла від нинї.Народною Републи-
кою... Нема таких дужих слів 
аби ними можна було ту ра-
дість переказати... Двіста пять-
десять років панованя чужий-
цїв над нами, двіста иятьдесять 
років поневіряня на праці для 
чужого добра, для чужої кулг 
тўри, двіста.пятьдесять років 
„ораня поля несвого" занадтс 
дали ся нам у знаки, щоб ми 
могли Нутн спокійні, суворі 
тверезі тепер, коли прийшог 
конець поневіряню, рабству 
коли ми, Українці, з найбільше 
у всім сьвітї „принижених і об-
ражених" раптово стали най 
щасливійшими, найвільнїйши 
ми у сьвітї громадянами Укра-
їнсь'кої Народної Републики 
в повнім розуміню слів '„бЄс 
хлопа і без пана" (див. унївер-
зал)... Такої републики, про я-
ќу говорить унїверзал Цен-
тральної Ради, не має нї одш 
держава у всім сьвітї, а тільки 
Україна. Сповнились пророч 
слова нашого національного 
гимну: 

Ще не вмерла Україна 
Ѓслава, і воля, 
Ще й нам, братя-козакн, 
Усьміхнеть ся доля... 

Наш державно-національннй 
Великдень прийшов... Отже 
„радуйте ся, людіє, і веселіте 

Але двіста пятьдесять рокІЕ 
невільницького житя дали н( 
їїлькн право на радість без-
межну, на вільне житє, на На-
родиў Републику. Невільниць-
ке житє, рабство поволи вби-
ває в людині почуте власно: 
гідности, притуплює розум і 
:умлїнє, одним' словом — все 
більше й більше робить з лю-
анни зьвіря. 

І в сім найбільше лихо не-
аїльницького житя. Як зьвір 
зирвавши ся з клітки на волю 
починає рвати, торощити все 
що тільки попадеть ся йому пс 
дорозі, не розбираючи — чи 
добре чи зле навіть для самого 
:ебе він се робить, так і Лір-
дина за час невільництва TaiV 
озлобляєть ся на всіх тих, хтс 
її тиснув і хто жив красше ЂІД 
зеї, що почувши волю, не знає 
міри своєї злоби, своєї нена-
висти до гнобителів, і нйщиті 
усе, що належало гнобителям, 
доки й або хтось не звяже, абс 
зона сама не впаде, вибивши 
ся з сил. Пддивіть ся лишені 
добре,,що робить селянство Ті 
робітництво по всій Росії, а зо 
креиа й по Україні, вирвавши 
ся з тенет царського...режіму. 
Урядоване скрізь перейшло де 
рук народних представників 
Сї представники першою мето-
ю своєї урядової працт'поста-
вили повернут`и народови всі 
гі богатства, які відібрали від 
нього пани за допомогою ца-̀  
ря. .Але ЩогЛ. розділити все 
правильно, щоби не було оби-
джених, треба часу. І що-ж — 
замісць того, щоби по розум-
ному чекати і помагати новому 
урядови найскорше і найкрас-
ше вирішити розділене, у мно-
гих місцях почалось таке, від 
чого волосе на голові підни-
маеть ся, прокляте вириваєть 
ся з уст, сором стає жити і зна-
ти, що ти людина. Все руйну-
єть ся, палить ся, розкрадаеть 
ся; все теѓ що мало би перей-
ти до рук народу, тиисамнм 
народом пускаеть ся прахом 
Замісць жаданої волї та долі 
виходить те, що гірше неволі 
що примушує многнх сумуватр 
за старим, проклинати сьвяту 
волю... От таких то наслідків 
невільницького житя нам — І 

— треба уникати. Насильству,! 
розрухам, бешкетам не мусить1 

бути місця на Україні. Ті, що 
кілька день тому вчинили , " л 

ѓром" Євреям в Таращі, 
роблять заходи до такого-ж 
погрому в инших містах, всі ті, 
хто руйнує і грабує панські ма-
етки, витолочує панські лани, 
вирубує ліси, — всі вони не то 
що недостойні бути громадя,,-
нами вільної України, а монк 

найгірші вороги народу, най-
більші контр-революц.онери. 
Вирвавши ся самі на волю, во-І 
ни несуть Євреям замісць волЃ 
жах, насильство, отвертий роз-
бій. Одержавши від свого віль 
ного републнканського уряду 
право на землю та всі здобутки 
панського господарованя, BOHHJ 
не бережно приймають се, що-1 

би своєю працею ще збільши-
ги сї богатства всенародної у-
країнської скарбниці, а невідо 
мо задля чрго і задля кого ни-
щать все, себто грабують себе, 
грабують нарід, ведуть до ѓо-
лоду і себе, і Україну, і всю 
Росію. А се все загорожуе пе-
редівсїм волї, бо Вільгельмови 
чи якомусь Корнїлову нічого 
не стояти-ме прийти, голими 
руками забрати розбещену юр-
бу і посадити над нею знову а-
б'о Миколу Романова або ко-
ѓось з доморослих деспотів... 
Всї зорганізовані сили` треба 
напружити, щоби положити 
край тим розрухам, щоб укрі 
пити вільний л'ад, щоб не вер-
зўлись на Україну страшні ча-
:н колишної Руїни'). Народні 
Управи, Селянські Спілки, Ко-
иітети, Кооперативи — вс'і му 
.`ять стати до укріпленя Укра 
інської Народної Републики. 

Отже редакція „'Комашні' 
циро витає своїх читачів і все 
‚країнське громадянство з во 
-кресенєм до нового житя, : 
Українською Народною Репу 
Злнкою, і кличе до спокою, 
-о розважного, , пляномірного, 
.ьвідомого будівництва своєї 
Зудучини. 

Хай жиє вільний Український 
Нарід! 

Хай він буде достойним волї 
Хай жиє Українська Народна 

Република! 

' ) .Л'ўіною" аветь ѓя тон чаг в історії 
..'країни, коли вона конала між. Польщею 
ѓа .Моѓќвою після Поѓдана Хммкивц.ко-
о, коли „гірше ката свої дІта'П розпи-

ВгДОЗВА 
Зїзду Рад Селянських Робіт-
ничнх та Солдатських Депу-

татів України. 

ЗУзд Рад Селянських, Ро-
5ітничих та Війскових Депу-
гатів України в числї зверх 
двох з половиною тисяч де-
путатів, обговоривши ' ульти 
мат ради народних Комісарів 
(совета народних комісарів) 
у'країнській Народній Републи 
ці, одноголосно ухвалив ви 
словнти повне довірє Ўкраїн-
ській Центральній Рад! та `і 
Генеральному Секретаріятсвн 
і звернутись до робітників, 
салдатів і селян усіх народів 
Росії з такою відозвою: 

Брати! Більше трох років 
:ини всі'х народів Росії поруч 
5ють ся в окопах, богато ро-
ків ми всі разом бороли ся з 
ненависним самодержавні.:, 
режімом і загальними зусиля-
ии добили ся сьВята Ре'волю-

.-ціт-Перигим даром .Велико'ї 
Революції було проголошене 
пра`ва всі'х народів на само-
означене. Український нарід 
провів в житє своє право і 
проголосив Укр'аїнську Народ-
ну Републику. 

Сїй Народній Републиц: ра-
да народних комісарів опові-
щає війну. 

З генералом Гінденбурґом 
Рада Народних Комісарів веде 
мирові переговори, а демокра 
тії України загрожує війною. 

Рада народних комісарів 
Українську Центральну Раду 
обявила органом буожуїв.-

Чи правда, се? 
Нї, се наклеп! Українська 

Центральна Рада вибрана зїз-
' дами робітників, селян та сал-
датів усеї України. 

Девять місяців вона веде ре-
волюційну боротьбу за права 
демократи та національних 
меньшостий Ўкраѓни. . 

За сей час Українська .ч,-..-
тральна Рада зорганїзувалаі 
кругом себе селян і робітників 
зорганізувала українську ре-
волюційну аомію, проголоси-
ча Українську Народну Репу-
5лику, в склад: федер'ативної 
Росії, передала землю без ви-
купу, трудовому народови, 
встановила осьмигодинний ро-
бучий день та контролю-над 
продукцією, проголосила на-
ціонально-персональну авго-
номію для меньшостий иа У-
країнї, скасувала смертну кару, 
дала амнестію всім політичним 
і на території Української На-
родної Републики нема нї од-
ного політичного вязня. 

дів, а повагою до них; не 
скасовянем громадяиської та 
демократичної волѓ, а обо-
роною. її{ ие зброєю та на-
сильством, а шляхом аоргаиї-
зованої отверто:. політичної 
боротьби.. 

От за яку роботу. Україи-
ська Центральна Рада названа 
народними комісарами - бур-
жуазним органом. От іменно 
за се вся демократія України 
підтримувала і буде підтри-
мувати Українську Центральну 
Раду, яко найвисшу владу Ьу 
країнської.Народної - РепурлИ 
ки, утвореної спілкою рево-
люційних робітників, салдатів 
та селян до того часу, поки 
Раду замінить найвисший ха-
зяїн землі української. — У-
країнські Установчі Збори. 
Рада Цароднйх комісарів на 
словах нїбито визнає право 
націй иа самоозначене аж до 
віддїленя, але тільки на сло-
вах. 

Мабуть народні комісарі 
дозвол'яють- самовизначенє 
тільки своїй партії, всТж инші 
маси населеня і народи вони, 
як і царське правительство, ба-
жають силою зброї примусити 
виконувати їх вимоги. 

Але нарід український ні: 
для того скинув з себе царське 
ярмо, 'щоби знова попасти в 
ярмо ради народних комі-
сарів. 

І не для того народи Росѓі з 
такою жагою прагнуть мира 
на фронті, щоби розпочати 
тут в тилу ще стращнїйшу 
братовбинчу межиусобну вій-
ну серед самої демократії. 

Брати і товариші, робітники, 
салдати та селяни! 

Хиба се ви оповістили вій-
ну революційній демократії 
Укра7ни? 

Хиба вам потрібно душити 
волю на Україні? 

Хиба ви бачите в нас, демп-
кратії України, ще страшнїй-
ших ворогів ніж у ‚полчищах 
Гінденбурга? 

- НІ, ми не віримо сьому. Ро-
зважте! Скажіть- тим, хто вас 
веде, „совітови народних комі-
сарів", що вони затіяли ганеб-
ну авантуру. Скажіть їм, що ви 
не порушуєте тої братської 
спілки між ўќра'йським та всі-
ми народами' Росії, на який 
зазіхають народні комісарі. 

Чого ми бажаємо? 
Ми бажаємо утворити фр- -

деральну загальноросійську 
владу, яка-б опирала ся, ;иа 
зорганізовану волкі-иародів тч) 
країн. 

Ся влада повинна бути ол-
нородно-соціялїстичиою від 
большевиків.до..народних со-
ціял:стів включно. , 

Ми домагаемо ся негайного 
загального . демократичного 
мира. ,7`' 

Отеє програма нашої дїялв-
ности та наших 'домагань. 

Та` хибаж за сю` програму 
ви допустите задушити укра-
їнську- демократію гарматами 
та багнетами? -

Спішіть ся, брати і товопи-
ші! Нехай ні одна рука робіт 
никр, сал^ата .та - селянина не 
підійметь ся на свого брата, 
нехай нї одна капля ќрови н 
пролєть ся в братовбийчій 
війн:. 

Досить ќрови!... . 
(„Ўкраїнѓѓџ, па І 

a W. j 

Р І Д Н И Й К Р А Й . 
Прошу я-в Вага ае богато: 
т-мелмси рідної sytaaoa. 
Щоб "будувать идлс-иу хату, 
Та біля вві щоб садочок 
Мене а годивў при вита в; 
Щоб СОЛОВЃїло щебетаа, 
аренќќа горіжчаа турчма 
І про aane-iVaoe купѓа ' . 
Заауда вралаї рід іікіом. 
Кругом садоіка стеш т`` 
Геп під горою с-аа і г 
Під гасм річеуьса, осоі._ 
І теип-І .т .`Ото Mii^paiL.. 
Я там ба Господу молав се 
І исе-б давив ся та давив ся 
На рідний край... 
На степ широкий, на молив. 
Що мріють геп,' куди ае г-аац 
На яр глибокий, де погплі 

Сумуюп аеро-, чаіаа мапе, 
Ѓѓті, тляюм курява вста-
I пісня про жато козача 

рца жало додав... 

ского сосор, „„йшло я - - ^ І п - - М - - С - тшЛ 'kSS^l pySSJ- I^SSH " І ? 

І Т 
Над -тевоа, в xuaaos -умачаі. 

Тв-о-і-і-о, аоиі аарі 
Сапе вебо вкряізть, 
Мов-ка филі віх T#fM)-. 
Kn-тни бареѓ м а т ь ; 
IBhep а П А Є у я - H n j ѓ g g j Ж - -=^ 
Ход-п шелест -уге-`. 
Хтось співав, нюсі, пН4, 
Крнкве -ўѓа- :-вугу^С ' - - : _ _ _ 

І сер-е а а б т ев; Џі - ' . " , " 
І думав просвеп сау` 
І виьвіі кр-ла розврав-ть сваТ, 
Рогшравать шарові і геть аовесать о 
Шукаѓв ву-о-ка у ріднім краї, — 
А' а"--7-в ооад—ь, -еча-хатв-б ав 
І -ісво кооа-у і рїдау р 
Be- вві бо на сьвітї і раї ееЄ"—--е МІ, 
І рідини . з д а т ся не .рідави а а а краї. 

Пожовкве двст, ааегагае Єуга, 
По стеву пилом закур-тц . . 
І деві. і ні- я буду с-ухагь, 
Як вітер а гаю ѓомі 
Як аьвір голодвві а 

ї' аашч-у аьиірвув саіва " 
- — наче п о г-кяе._ 

Люблю я ваш аіман яаик, 
І бір і аьвір і гай і -ода.... '?ГЄГ' 
Той ѓомів рідвй врврода — '^T'J . . 



ч. ж 
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петнгас за собою ВСЯКІНЕДУҐИ 
КІМ ТЕРПІНН: запалене сліпої иші 
і.,о.рс"н проби, нестравність, боях 
. ; , . заворот і еілц голови, зігмилии 
, 'з рота, нечиста крос, викид, скір-
і чираки, прищі І ,т.- п. (Бв-сонність, 
дВІСТЬ, JMC.UOTI ДО 'ЖИТ-.ііСЬВІТОІОІ 

СИіи КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вино Лїчииче $і-
пір а зарівио.усу-ас і 

які винлииус ЗАПІІ 
ОДИ. не ўжими в'и'ўдок, прочища-мі 
л.и так зовимвх „ГІРКИХ ВИН '̀; 
йќѓ`от- СТРАШНІ кпрчі жплудко-
и в короткім часі зноемртас Ста-
ЗАПІР. Звільніть себе від тип що-
із НА ЗА8СІГДИ..Купіть ще НИ-
ЛЬВАРІЙСЬКЕ Вини Лічниче а 

юбачиіе, як воно добре дм-е. 
ІЬВАІЧЙСЬКЕ ВИНО Лічниче у. 
ть Вас від ЗАПОРУ, додасть Валі 
ля. сил. І кріпкости. Знова станеш 

, охочќі, до "Л^ці.і забави. — ПА-
ТЕ, що ми звертаємо гроші, ќте. 
що КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вино Лгч-

-I не С тане як описуємо. КАЛЬВА-
ЙСЬКЕ Вино Лїчниче коштўе одна 
іншќа $110 до набутя в АПТИКАХ, в 
иших складах, у наших агентів або оря-

І). I Y K O H L K M S K I Si CO., 
Hep . к. к. 

ЦЮ Kast Ми St., X iw York ( I t ) . 

Читайто „Свободу'' і приєднуйте 
II иоіих псіедплатнинів! 

хто ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 

Ча .втіхи би Ви ліпше жвтиТ Чи Х.ТІЯІ 
Й Ви м и т ирацювати? Заробляти оіль-

. . грошия? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
Всі ті Ваші бахавя сповнять ся, як 

Ви будете ввати а гііясьівя яаик. Иодв-
ить аа своїх аяаюмих, говорячих по 
аяпіясьжя, як їм все я лооту-не. вони 
-вгають авхііясма газета, юдять до то-
атрів, беруть с і до тортом, і ЮО'І 
s u m . Чя Ви яе хотіли, стати тиі 
Кода Ва сівбо- або і-.аоасім не екаєте 
акґіівськоі мова, то ве царѓѓўіте 
шиї Часу, а таж- сьо-оди налишіть 
ї м ласт і j a j j i in 10 дев-іа грішив аііо 
вархавш, а на вяггиомо вам вробиў дек-
іію і похахежо Важ ох ця параотуяяів 
і-ттдтя Вас в т оі , місяцях гов.ірятя, 
латати і ввсахі по аягліяськя в . воавл-
"діяо малої) опл той. Учащатя до се-ї 
виоія вшшво. Мв учимо ааочио. Лекції 
BBOJMMO почю'в до всЬ країв Акеря-
кк. Твсячт ахдиі покінчила сю шкод, і 
тепер вояж дякують важ. Те само ае-оби-
te і Вв. — Адресўів. 102— 
АМЕВІСАН PRKPABATOB.Y SCHOOL 
ИЄ W. 47Ut B U . Яв-r Xyb Ctty. 

Сторінка 1. 

j--,,Ha очередивопрос о TqM, 
на" каком язьік-fc вести отчотн 
нашого о б щ єс `тва , нашегр 
кружка.,. ;ЛлЧнО я іір.отивукрц-
нинзаціи его. Ми должньі стать 
на платформу „ийтбрнаціонц; 
лизма`'. Рази'в можно создагь 
національний хор? Хор не дол-
жен прес.ттЧдовать націоналу-
ньіх задач, ибо музика єсть 
ньчто стоящее вище' всяких!) 
наі.іб'ніільньіх стремленін, 
стремленіе' украинцвв, кром-ь 
того, фанатично и несвоевре-
менио`'. 

Товаришу! Прохаю слова 
Пжалста! і 
На мою думку, питане? про 

так звану українізацію нашого 
гуртка t цілком ненормальним 
ненатурѓ'альним. Хиба можна у-
країнїзувати український гур' 
тйк? Всі ми, здасть ся, Ўкраїн 
її, і нас можна хиба`обмоско 
іити, а не україн'ізувати.#Колй 

ви ставите питане про обмо-
сковлене гуртка, тоді річ ннша 

Ставлю вопрос на балло 
тировку. 

Значна частина нрисутних 
ілснів-фундаторів „обіцества'` 

на знак протесту виходить із 
засїданя. Залишаєть ся і̀  

лова і пять до шість членів... 

ПОМОЖУТЬ биѓѓАтй ВІЙНУ. 
ВИНАЙДІТЬ: 

1) Приряд, за--омоч`яю котрого о-
дна або більше-, осіб можуть взне-
сти ся в ropv я.цілях обсерва-
uJ-них. . .. 

2) Улїпшеня в карабінах І артамах. 
3) Багнет з приряДов до яеретина-

ня дротія. 
4) Воздушна бомба, яку безпечно 

можна переносити я ереаляиях 
І яка зявсїгдя експльодус коди 
П кине ся. 

ПИШІТЬ по мою БЕЗПЛАТНУ 
книжну в якій находить ся 1000 по-
трібнях винаходів а також по спе-
яльну лїсту пожаданих вяиаходіа 

Я ПРОВІРЮЮ винаходи 
БЕЗПЛАТНО. 

УДІЛЯЮ інформація іглядои вя-
яаходія які уже я я уряді патент#-
Він. Все ДАРОМ. 

ПИШІТЬ СЕЙЧАС ДО: 
А. Ж. YT І L S О . Д . . . 

патентовий адвокат - : 

101 Tlctor B ld - 4 Wagbl--ton,D.C. 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
В. F. MtiLLiN 

г і д н и й д о в і р я лѓікар 
с п е ц і я л ї с т 

ДЛЯ УКРАЇНЦІВ. 
411 4th AVENUE, 

PITTSBURGH, PA. 

X-Ray ( м - - і - - г й # ' . з А д ^ ^ 
Єв-дЬиа яряятяяа лїмля десят-

їй тяеячі. ^ з - и х :ЦттЛ, Rw 
џпп яа рід в м и і иядугя, яряі-
ДІть .-лічити еж. Уділяв л я п ЯЯІ-
ІІяшІ дівя џ Еврояя і А м м а н І З 
Дяугях чястяі сьвіта ври ді.еню 
аоіх яаціситів. Я лічу у всіх сду- , 

І яв. Приядіть до мене, а здяауятесь, 
і скоро будете вилічеиі. '148- І 

НИЗЬКІ LUTOI, 
І БЕЗПЛАТНЕ БАЛАНС. 

ІОДИНИ ОФІСОВІ: від t. раио т 

Із записної книжки. )0ч сс неможливо. Та такого! 
вже, правда, й н е ^ л о . . . ' ) 

"' СторАина А. 
Ну ч,т6? Как там ваща У-

краина? Ти ещс не попал в ѓе-
неральний секретаріат, илн как 
его називаќй':' -

Тії гідет. Може 'коди Й'ІІЄ ' 
паду, але Tfhep се для, мене' за,-
надто велика честь.' ' 

Что? что?- что ти гоао' 
р'нш^? ' ' - ' : 

Д ти 'хиба не розумієш? 
. ..ДЕ}: HVr, разумію , н сам 

даже могу сказать что-нибуАь 
по украински, для штуки... 

СтчрАнцаЗ. 
„Сой'іігьраб. и салд. деиут." 

висловив бажацє, щоб у На-
роднім Будинку всякі епектан-
лї, концерти і т. и. все було 

Сторінка 2. 
О д н а ' іс через нштора-два 
жнї гурток якось склав ся. 
іравоздане ведеть ся по ро-
Іськи, офіціяльна мова —. 

російська. За „кулісами" сього 
гуртка немовби то стала ся та 

розмова: 
.Добродію! Дозвольте ва( 

спитати. От у ва.с „інтсрнаціо 
іальннй" гурток, чи вірнїйші 
- руський`.. А кудиж ви дїне 
є портрет Шевченка, що ви 
нть Y актовій салі, як будете 
тайЌги ЩОСЬ „інтернаціон_ль-
є"? 

- Для вашего Шевченки и 
, к Ь мТ.сто найдется". 

Сторінка 3. 
„ЗО-го сенгября, нри благо-

склонном ўчастій и г. д., и т. д. 
состонтся і т. д. і т. д. Вход для 
іц^лціхнрв по рекомендацій ч^е-

JB Общества". .' -' і. ' V " ` ` 
Я бажав би побути на ва-

ім концерті. Та не знаю, хто-б 
ЃТ за мене поручив ся, поре-

комейдував мене... 
А ви ќто? Украинсц нли 

Малорос? 
Як малорос? Певно, Укра-

Значит, добиваєтесь ав-
тономіи Украйни, украиниза-

школьі и всего такого? 
А певно! А якжеж? 
HtT! за Вас никто не по-

ручнтся. 
Хочеть ся вірити, т о 

МОСТІ Россір",' про те, рдр У̀-
к`рдїнуї )(не мяи^ь^права ,7 до-
М ^ т и ся ‚чогось ІЛя СІЄбб до 
російських' уетаьювчнх зборів 
ЕГіро установчі" збори ўкраїн-
ські 'вони, їіевно, й' слУ.чатн 
йѓ` 'хотіѓть). Вони, пра$іа, не 
4 ^ Ц ) т ь `ся й уийїнської `мо-' 
ви і можуть До вас озватн ся 
ЃЃЙОДІ'Й'.'no ykjpajHcwrti —тіль-
Џ ‚'.д.і'й_ штуки". Жага' діяль-
и'рстч' іїркмушуе їх' засновува-
ти всякі „інтернаціональні' 
г`уртки І т, и. Там вони м'ертвй-
ми устами с п і ю т ь „Ше не 
смерла Україна" і „Заповгт".` 
Сь-вяткуватн-му гь вони не дов-
гб. Лава національгюгР руху 
з'аллє їх, вони спустять' ся. н'а 
дно і єдине, : що зіста`неть ся 
для них, - - „Во саду ли в ого-
рбд-і" і;,Тьсгтка Чярлей"... Вкін-
цц'всього воли потонуть в баг-
НЮЦЇ „обивательщини" ї скін-
ча,уь ceof џйѓџ за ̂ орес)юнден-

дІДІвськІіТ зіїМли, на Українї, і' 
даАтн нам аолю! 

Ми служили Україні вірно і 
ще іочеііо їй послужити як 
вільні люди, на українській 
ЗСМАи. 
.' flaftte 'нам хоч під конецьі 

війни одну веселу хвилину, що-
бн ми моѓли націни дїтяи роз-
казати, що і?и були у Рідної 
Матери в гостях, що Ненька 
Нас пригорнула до свого ло'на 
тодї, як позбула ся невільни-
чих пут. 
'Зважте просьбу ваших рід-

них братів. 
Війсконин бранець 

Михайло Західний. 

Гвдяч, 22. листопада 1917 р. 

національне, українське. Дея- іціею-наклепом д'о якоїсь газ'е'-
ким „ддбродїям" се не СИОДО-JT'H, 'де' будуть' вись`мівати все 
балось. „Щоб скрізь було завеДукраїнське 'і жалкув`ати за „до-
дено українську мову?! Та во-^брим, старим іф.шенем",.^ 
на-ж може служити тільки для 
!„домащньоѓо обіходу"!... ПРЮ-
їда, Вроді можна и по украін-
І'ськн щось поставити та;'хиба 
тільки „для штуки". Ми 'от як 
порадимось, то щось далеко 
ікрасше видумаємо". 
І Посідали за стіл, вибрали го-
‚лову і видумали: „Тьотка Чар-
І'лсй". й сій пєсї садок, гу.ін-
;нс, модні убраня, чоловіки, пе-
рсдягнені за жінок, пудри й па-
хощі — чого ще можна вима-
Г.ГТН?... Все, ‚.що нам треба" 
TVT є... Се не те, що в україи-

"ьких цесах: запорожці з осе 

Саиько Чумак. 

ЛИСТ 
БРАНЦЯ-УНРАІНІГВ ДО ГЕ-
НЕРАЛЬНОГО' СбКР^ТАРАЯ-

ТУ УКРАЇНИ. 

1!Ш).. 

Україна сталѓі вільною краї-
пою. Забєть ся живо серце 

лсдцями, або мужики в білих `кождого Уіфаїщій, де-б в 
штанах... 

таких иєс і від необхідності! 
лишені ся на них... 

був: чи тут, на Україні', чи по 
,за У'країною в Австрії, на 

P. S. Ізбавдд нас, Господи, від Угорщині, в' Аілерицї. . 
t Заповіти проррків збули сн 

п^цібнальна мрія здїй'сннла ся: 
Україна сталц вільною держа-
иою. 

ЖцвіГппе забєть ся теж сер-
цс кождогр бранця-Українця, 
котрий до війни вслухував ся 
" крНк-стогін поневоленої У 

Сторінка 6. 
Виховане українських дїгий 

і юнацтва переживало до ре-
волюції, та й тепер ще jiepjc-
живає, ве.щку драму. Головне, 
що нищило національну сьві-'!КЄ-І,1И. а'.Тепер.тут, на Україні', 
домість дї'тип і юнаків, се була `.,ЮЧУВ радісну благовіСть і сво-

nun очима побачив, як з Нень ісрше всього школа, а по-
тім родина, рідна сїия. Уявіть 
собі: батько. иеремонаний 
Українець, мати змосковлена 
Українк.ь Кож^е хоче давати 
ицховане днтпнї, ігише з іірго 
принципами, з його псрскона-
нями.. Завязуєть ,ея боротьба, 
Вкінцн ісьої`о ` обоє ' йдуть 
на компроміс і кладуть в осно-

,Љў вихоианя дитини принцип 
косиополїтизму. „Ми хочемо, 

`щоб наша дитина була перше 
всього і „челов`ьком', а не v -
країнцем, руським і т. д." 
можете уявити собі, які діти 
виходили з таких родин'... У-
країнська революція викинула, 
як то кажуть. ігзтд борт" таких 
вихованців. Проте вони ще пі-
діймають голови і за щось бо-
рють си, за щось змагають ся. 
Серед таких людцїв, звичайно, 
панують думки про „НЄД`БЛИ-

' ) Дл-цасио, що по иогдо Г'ЯП ѓі того, 
шо.'. Українець .хотів ўвіѓѓѓгі п такнб гур-

Осторога. 
. Ми дізиали ся,'що й деяких кала$Ш, ўї-

ставраиіях і огородаѓх продавано пиііо і 'о-1 

стрі напої під позором звАсного легквге 
папою, BKVO. '. : . . . . . 
Сї слуХи, по досТЯточнім лровіреню, ітри-
неволили нас до вистуідени проти ссяо. -
Напиток BfCVO тїши`гь ся іхароиоір як 
ДЕРЖАВНИХ ТАК 'І СТЕИТОВИХ ВЛА-
СТИЙ. Приготовляючи сей напитоц Џц 
продажи і торговлї, 'ми примінюеио всі 
можливі осторожности, щоби охоронити 
публику перед ошукою і уважаємо, щоби 
не пареступити ісѓнуючі закони.' BBVO Прбч 
даесь ЛИШЕ У ФЛЯШКАХ, які. Ми самі 
наповнюємо, А увелН спеціяльиі фляшм'и, 
заМКиЬие і відповідіѓў Печать для забезпс-
ченя перед иасяїдуваием. ` . : в 

Ми' нѓ залишимо нїяіЛдс спр^рбіа, Ш^'Ч 
нашій силї, для оборони свго моава, nfJr 
яиото йозадлЬй иаиіе HKVO Є ўЧџо$`ь№ 

. 'не Г продаѓване,' пдоби охоронити Муввику 
перед наслїдуааиєм, А 'для забезпсчеия до-
брого імени нашогоіТовариспа.- - - - - -
Тому ми чемно остерігасмо, що ми ВТдмо-
вимо продажу ММиЯ виробів всім тим, ко-
трих узнаємо вцмними повнсше згаданої 
провини. 

ANHEIJSEK-BUSCH B U E W i N U 
AHBOCIATION 

ftZ^U^i'. 

ки-Україии впали кайдани. 
Та`ќ! Настав довгождакнй Be-

л'нќдень і'всї ми, Українці, з 
радості! заплакали. 

Довго ждали ми сього На 
родного Сьвята... 

бездомні. блукали' ми (то 
сьвітї і всюди чули тільки глум 
над- українськи'м імене'м. Ми, 
бранцї-УкраїИцї, у самій столи' 
ці' Україіні, в Києві, на власні 
очи бачили, як польські, чеські, 
нї.мецькі і мадярські комітети 
поздавали своїм землякам-
бранцям білизну, одїнє, їду, 
гроші і т. и., а ми, вінскові 
бранцї-Українцї, дивились на.ге 
і в куточку втирали сльози, бо 
українського комітету допомо 
ги війсковнм бранцям у Києві 
не було. 

По етапних пунктах ми, бран 
цї-Українцї, ба'чили, як ріжні 
комітети слали своїх земляків 
на роботи на Україну, а нам, 
бранцям-Українцям, стелила ся 
дорога на далекий Сибір або 
в Туркестан, бо на Украінї; для 
нас, Українців, не було місця. 

1 тоді, як там, в Галичинї, 
розграблювано наші мас'ѓки, як 
там гарматами й окопами зри-
то нашу 'землю, як - там .‚иааи-
лувано )йшнх жінок І дй'ток -
тодї, як нам серце краяло ся з 
болю, прочитали ми про піль-
ги для бранцїв-Поляків, Чехів 
і Словаків. ' 

`Та Ѓі тепер, коли'на Україні 
ясно засьвітило сонце волї, ми, 
бра.нц`.-Українцї, довідали. С.я, 
Що нашу Галичину й $уковнну 
прилучено дО. Польщі, віддано 
нас ПІД відновлене ляцьне яр-
мо. У, ми сьвідомі 'то`го, Що пі-
сля війнн нам прийдеть ся ве-

1стн."аіЙиу — не на житє, а на 
смерть, за своє і`стноване. 
'Ми Втратили вс`ї; зіс`тйлИеь '̀у 

нас'тільки душа й серце укра-
їнське. 

Громадянц Української. На -

р^дної Р^аублики! Зѓ`линьте ся 
на" наш і духовні і̀тўќи`Ѓ не до^ 
ввольте нам, Українцям, бути 
нввїдьнвќами на Українї! 

Згадайте, и(о галицькі Укра 
їнцї там, в Австрії й Нїмеччинї, 
там, у чужій державі, подба-
"1 про пільги для бранцїв-У-

аїнцїв. і, скіл`ьки сил` у них 
‚до, старали ся поліпшити до-

ліо своїх .братів. , 
"'^и'нв бџжає.№о чогось не-
можливого. Знаємо з історії 
вже сеї війни, що .австрійське 
і. нїмеЦьце 'прађйтельства дали 
Волю російським бранцям-.По-
лякам і пустили їх до дому,' г 
Польщу, після Того,'як опові-
щено акт про. самостійність 
Польщі. . 

А нам нема амоги тепер вер-
нугись д а дрму. Ми:.пріосимо 
тільки: Розширте Hf на? тут 
такі права, якими корнстають 
ся наші; брати виселенці та бі-
женцї! . ' 

Тлудучи цільџнџн, цп ^ільЩе 
дамо користі!, нїж -а стані не-` 
волї. 

'Здоимїть з нас клеАМо Me-
вільників на нашій рідній пра-

Зваганя Ірляндиїв, 
ДО сам ості иности, 

. - цщ 
1 Около іО-міліоновнй ірлянд 
СЬІ̂ ИЙ нарід вже від ряду 'літ 
голосить перед культурним 
сьвітом свої змаганя до само 
Стійности. Вже було кілька слу 
чаїв, Що в Ірляндії вибух.іа 
грізна революція проти англїй 
сьќого панованя, але за кож 
лим разом правительство усмн 
pHwio ї̀ї багнетами. Останним 
Повстанем ІрляНдцїв була ре-
волюція на весні 1916 року, ко-
Ли Ѓо Роджера Кейзмента, про-
відника сеї революції, англїй-
ське иравнтельство повісило 
„за зраду держави". 
, Ірляндцї се свободолюб-
ний нарід. Будучи полїтнчни-
ми рабами у 'своїй, дорогій їм 
вітчнні, вони мілїонами еМігру-
ЮТЬ до тих країв, де люди і на-
роди є політично свобіднїйші. 
В Тім власне треба шукати прН1 

чин їх масової еміграції. В тім 
власне лежить причина, що в 
Ірляндії є лише чотири мілїо-
ни ірландців,, а в Злучених Дер-
жавах є їх аж шість мілїонів. 
В Злучених Державах є їх біль-
ше, бо тут вони мають більшу 
свободу. Тут вони є вільні, як 
вільними е'тут всі народи. 

Але Ірляндцї, програвши вже 
кілька повстань, не тратять на-
дії н̀а остаточну побіду. Вони 
борять ся даль`ше за полїтич 
ну самостійність свою і свого 
краю. Борять ся ті, що оста'-
лись у вітчииї; борять сн і ті 
що бііинили ся поза границя 
мн рідної зем.тї. 

В Ірляндії є лише одинока 
партія, яка бореть ся за полі 
тичну самостійність сього кра 
ю. у? партія Шін Фсйнерів 
партія борців за свободу 1р 
ляндії. Инші партії стоять на 
ўслугах англійського прави-
тельства. Провідником Шін 
Феіїнерів є професор матеі 
тики Едвард де Валера. Він 
молода н енсргічна людина; він 
учений теоретик і практичний 
політик. „Нїодна. нація ќа 
же' цроф. де Валєра — не мо 
же кинути ся в обійми' інтер 
џац.юналїзму, доки вона не на 
солодить ся всімќ овочами 
нрИвілєями націоналізму. А Ір 
Ляндцї не мали ніколи сеї на-
солоди, тому вони мусять її 
здо`бути".' 'Отеє політична 
ітДятфорьта. ітовідника фін 
фейнерііі. З йо'го партією "сим 
патизує що найменьше 250.000 
ІрляНдцїв, які перебувають та-
ки в ріднім Краю. 

Шін Фейнери почали свою 
політику культурною і літера-
турною пропагайдою. їх тепс-
рішннми провідііиками є лїте-
рати. 
. Здаєть ся, жадна держава не 

має таких великих вор'ог'ів, як 
Англія має їх в Шін Фейнерах. 
ВЬни явно голосять, що змага-
юТь до новаленя англійського 
йаічованя над Ірляндією. Вони 
грозять^ ідо в своїй боротьбі 
роди злуч'рть ся з кимнебудь, 
на вѓѓ Ь з Німеччиною, щоби во-
нѓі "лише помогла їм побороти 
Англію. `: - -

НАИІИПШЕ З ПОМАЖ ВСІХ. 
Люди, цо-tpi терріли на жо-

д'удховї неАуги і пробували 
рЬкнородного гіркого вина, на-
йеано Вам скажуть, що найлїп-
їие є `се гірке вино, котре ви-
р о б Л я є " 'іќ: ' , 

МДСИАКІ, ВОЗАК СОМРАКТ, 
вСвЛКТОК, ЃА. 

.Ѓѓроба є найлїгішим мйстцем 
учитедем. Приповідка не ѓля-

дїть На ціну, а̀ле на працю, є 
завсїди на увазі, аби Босакове 
Гірке'Вино було рЬбленк з най-
добірнїйшого червоного вина і 
з тих. найлїпіџйх лїчничих 
складників і аби при наповню 
ваию фляшок була задержана 
як найбільша чистота. З сеї 
причини Босакове Лгчниче Пр-
ке вино заслугу'е, щоби Його 
люди признавали за найліпше. 
Фляшка -коштує $1.00. Коли 
Ваш готельник немає Босако-
Bcirb Гіркого Вина на складї; то 
ж`адайте аби Вам його спрова-` 
дчв ,̀ або пннн.ть ѓямі- на ниеше і 
іюдану адресу. 

Vw^VAAXiw LJGi - ^JUskuUbtr 

4 Ш DR. BROWN д е н т и с т , 4 5 Eaet 7th' Street, 
-‚-a-.-, аянщ N E W YORK , N . V 

Всіддкі роботи діќарсько-доіітястпчпі по ужіркояавяі піиад. Прв вятдгакю вубі 
улипаю сдеція-ьаяі спосіб для аве4удевя, так що пвдісвт зовсім не відчував fjo 
лю. Офіс ааосм'отрсввк - всі найвовііші івструмсвтя і а взірцево чястиі. Шві івѓкі: 

ЧИ ВИ є +щщ 

Прийдіть до мене -— 
jam доведу до результату 

скоро, тревкло і за малу нагороду, о-з ніякої перерва у Вашім зякятю. Мої 
офіси иа'одялись через довгі роки в тім слшіи (удиняу, 1 пене знають яи 
остережного, ревного 1 УСПІШНОГО спеціаліста. Одна візнта % втаїм офісі 1 точ-
иа екзаоіиація,упевнять Вас. що Ви вступили иа дорогу яка водо до здоровая. 

1 К о л и В и т е р п и т е 
хронічні foal голояя, заворот голови, яриаиди, маячить с і Вам в очах, сміа 
вам-то, сяяіі І непевні нерви, Осзсониість, волі в карку І хреіті, ревматизм 
џ суставах, слабість горда, шиірні клопоти, недомагаия яодудкя І кишок, 
ямрадьгічиі Соді,1 виступи на язику і завір. Приідїіь домене. НійноеІІші і 
признані ‚науко'ві методи лїченя ери застусояаню ЕЛЄКТРИКИ І ВДИХУВА-
НЯ завоОиять бам по всі ..лей можливі успіхи. 

ПОРАДА зовсім ДАРОМ. ПРИЙДІТЬ НИНІ—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 

Dr. HANN0N, сітеіџяліст 

Години офісові: Денно від 0. раио де 4- им#Д.—Вочор: від Є. 
`ІЉЛ.ифл І прязиаиі сьаята: від 10. до Z а г -— 

`" ' ОСа̀ПІПІП почтгкл.тг.ппп поктіт. 

-----И---^І^^^^МІШіІІГі," і' ІІ'ІЇІ ПІ ' іШкі 



С В О Б О Д A 

Жертви відд'ілів і членів 
У. Н. СОЮЗА НА УКРА1Н-

СЬКИЙ СИРОТИНЕЦЬ 
У ФІЛЯДЕЛЬФП. 

(Дал іе): 
Від. 192. Г' .кін-р , Н й. 'Гов. „Запо 

рожсьн`а Січ". ТІ Карп, ѓпо жертвувало з 
щ.ц.1 каси ?.').'0. Анд, ні Ссмгпіи і І̀ р інь 
ко НІхпи зіб.і.лп на літу ч. 1700: Ма 
ріл Пелехата. Текли Гайѓко. Марія Гаіїт 
ко, Г. Гривняќ .1. 1 џіШМІ. І .̀ Німий і Д 
Крім Uo ЗО II.. II. Ннколакко, Ю. Корбл. 
до. L Мерена. Д. І'.обак. А. Пацик. II 
lliu'iap. І.'ДиГіа. І. Пуіир і А. Семенів по 
`" . II. Федорќи 20 н. Разом ^G.OO. 
Pe-яаіі Ѓріні 
л". Вўійн%'іќ Ма 
ѓѓа. МІРІМ Сушко 
II.. н ` ' і СІП`ШІ 

і.'.;..-. 

і',,,: 
та. II. К,.ііп 

іїя 1 риштор.Олсна 
М. І'тч'тра? Марія 

ічка. С. віт-
Мві_ 
Кибуцькя. Тгкд: 
кошіч. II. (-Мруі. С. lyiop. С Ьур. 
кнм. І. .Іячишям. II. Лпїпькиіі. II. (̀ і 
, ькніі. Аіша Ласоаі и;с. І. Гузар. в. 

ий. М. Мі 
Ь'оіираг. Я. Ря 
г і н , 0. Над 
25 „.. Марія 
і Зофія Піч 

. і ОТО 
. Марія І'логов-

и.. Апеля Цкі-.тя 
Р а м и ЦІЛО. 

$22 00 
198. Порі Джерв.с. Н. Й. 

. 1 5 . 0 0 
. Бр. 

с. Вовк. М. ЛіЃн,,. ц. 
бѓр, II. Господврспь. .1 

с . Жатковсі.і.и.4., V i ^ o M - ^ " . І. Жат-
BOB,пня . 1р. Велика-овач. М. Ворона, 
С Миськів і (V ( і с # Ш во `.-Я И, А. Квр-
поввч, І. I речгиаГ`Г Вовчовськва, II. Го-
ріп, П. Паращтк. II. Коипур. `Т. Лібер. І. 
Ісиега. П. II.. С. Ќа вчув. І. Іван'іўќ і І. 
іваичук по 25 ц. — ГазоМ 521.00. Зага-
JOII зібрано і $30 .00 

Від. 202. Обури, Н. Я. Ссстр. Преса. 
Діви Марії. Мвріа Мсдкиш; .і.брала иа лі-
‚ту ч. 1-38: Марія Мельняк } j . ц.. Мвла-
ліна Коціплк 50 а., Кітсрниа Либа. Клв-

івета Яііочко, _І. Coupo. Anna Намісник, 
піп Загаіівсмса, .Vniia Тс-еровнч, Марія 
іамовська. Піїта-Лейко і Липа Намі-
інк ио 25 вь- Аіщв^Омва-да і Марія Uyc 

20 ц„ Анна Громога 10 ц. — Газон 
$4-00 

Від. 203. Брўилик. Н. й . Г.р. Пресвятої 
Тройці, чіеци злоаблн-ва дієту' ч . - t M : 
У. Кулявпн ^ 1.20. І . Валко іЛидрея), І 
.мита і С. ЗабдопькиіГпо "Т.0О, II. (Ця.-) 
тупа. М. Щшюрт. Гр. Цвскало. .1. Kick, 

II. Хома. І. Л-ш И.ПІЇ, J'p. Палко, 11. Шс-
ремста. І .̀ Карпів. К. Ляхові ькпіі. Я. Та-
--ю. О. Гваада, в. Мойсей. II. Тетере і 

Гіуіііко по 25 ц.. М. Загзн ієн, кжяй. 
. Волинський і І. Жибура uo 10 ц. — 
чом ` $Я-З 
Від. 2С6 Вунсоквт, Р. Аі. 'Гов. ..Запо-
жська ( Іч" і ..Український Сокіл", від. 

..Ііровіідіця'' заколядували 139.00 
Від. 209. Картерет. Н. Дж. Бр. 

хяіаа. Михайло Попі.іь і Мніаі'Ио 1'бурпк 
іі'іраан на гіѓг)" 'і- 1771; П. К. "" 
. Гарбовсьс-Я ио 11.00, II. То. 
І. Кріль, О. Музика, Д. Музика. Марія 
Ізьсимович. М. фероїні. ( . Пішки. М. Но-
і.іи II. К-пгк, ькнії. Т. Карна і 11. 1'інда 
і SO и.. 11. Крупа, н. марою, І. ОІраа-
.. М. Гірняк (Мол.). В. Малянчук. II. 
ні. І. Андрѓійко. І. Космов'ькнП, І. Цап. 
;.. Яичак. І'о.ізлЬі 'Гнліп. ька. Я. ІІІраіі-
,. U. Ќна, інш.кііГі. І'. Аіпрушко, М. Іі„. 
:нчак. С. варюаа. М. Ткач. Д. Поточ-
чк. Гр. Гніда, М. 4,'ренаияк, II. Гііиа 
тар.). І. Ні̀ ,-торович, Юлія lima , Т. 
ппьп. ('. Ќсакман, II. Тпаккз. В. Гади-

тав, Маріа Дта, Н. Крожма_і.аа.. Дааа - в с V. Журб. і м . Сааід-р по 60 а . И. І ^ ^ n
x ^ ^ ^ a ^ ^ J J ^ l 

Дук, Мари і д д , І. 4рдков, M. lUyM-- Коаал--а fe Ч - U ЮГяіі-сцві. А Ґ-ур-, Зубів, BOB Те-г-валв, „м^ув - і . tVlT 
- ' Оаіі-вк, м XVaa, fl. Сшор, r . W А " — `іluZJZauA.`С. Ки.и_лю-, ДІ. '‚-естр. .АГАФ.І НИЦІВКА.' дояа., Вас-Л 

Ровсьоі . С JB.MO.Ckaat.' Гр. Шаііта. Ф. Ж АиГіІвчг.), Т. Роа, Я. .Імрів, М. r w n - - в й і д - и . : ^ " r , - S j j ! v Т Й д к А 
" ЧоРВег.к..й і в. 1іаков.кка. во$ҐДХ), Са-еЛіі. Д- Тоічяв, Т. Дуд-U, А. СІгао, БОЙ ЌА Ї села ^ ^ ^ ^ ^ ^ і , "_? 

" 1 . ісрвдовя-, А Комомккаі. Я. Мама- в с е п О-тров-да. Upway го-oceiaci. яа 
нко, М. ГаврЦов і Ц. U. по 25 и.. В. P . - JSAPeeF 

І,тар.). 
. М. ГйГііг... М. вп: 

Ці 

Равом $16.85 
Від. 210. Вестчестер, Н. Й. Тов. ..Зѓо-

:.". Ніиоінмнр ваковсккнн і Озгк.п Лук 
:і.".разн на ilVrv ч. 1787: Л. ІІі-рГ.,,::, м:іиі 
'2.00. І. Нзіиіішіш. .1. Кііічірііп.. Г. Ко-

, М. 1,'п І. І1,.п 
К. Я ні г. 

. 11. 

THE NEW RIVER COMPANY 

MR. C P. ANDERSON, McDONALD, W. VA. 

К о Л И ЧОЛОВІК Є х о р и й 
ршою річпю, яку він : 
де знайти доброго лікаря". 

'і крики впрост 
607 Маркет Стріт, Філя-

практичивх спеціяаістів 
стратв часу і гро-

Лїкар скал:,' H:,v 

великої практики і -: вн.ікка, що .кадри 
1-33 

Поѓ. інституція вас кохднй иаГоіовіниіпн аиарат до оглнїаіія їорві : 
Статіќ, Ґалванік, Фарадів і Гай Фріивсмсі Еяввтрісітя; Озои. Іигалаторіюм, 
Елвктрік Оевідааіррс, і нпші модерні апарата. 

ВІН ЛІЧИТЬ ВСІ НЕРВОВІ, ХРОНІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ, ЯК: 

СЕРЦЯ, Ж О Л У Д К А , У Т Р О Б И , Н И Р О К , П О З Н А К И М О Ч О В І -

Прийдїть до него і станьте здоровим. 
Оглядини і порада даром. 

ОПЛАТА НИЗЬКА І МЕДИЦИНИ ДАЄСЬ. 
6 0 7 M A R K E T STREET , 

Philadelphia , Pa, 
ГОДИНИ: від 10-оТ р а м до 8-ої мчер; в неділі від 10-аТ рано до 1-ої аввол. 

DR. CAUFFMAN, 

4KVi 

ВБИВАЙТЕ ВАШ 

РЕВМАТИЗМ 
тѓ- і ПРОМОСТІТЬ ДОРОГУ ДО ЗДОРОВЛЯ. 

ваше жнтв исзносвмам? Не терпітк їортур бо-. 
ќу „ОПА", яке в цілому сќвіту знане і вниро-

тсрилачвл до відзнскаші здоровда і Соване ІІХ'ДСТВИ. воно помогло 
в Ѓварані,‚кине до уііаП ОоДІВ. 

Q p y C V ЧУДОВЕ ЕВРОПЕЙСЬКЕ С Р Е Д С Т В О 

s ередотво. 

6 приватна формула Др. Лккср 
тряі з усиіюн уживав його в Квроиі 
ато ргкоменд}в ѓя його читачам м і часопвся. 

Кождий прадаЧаІ поввнен спробувати се чудове евроосіі 
Иощо ті рпіія з дна на leak коди позвтввна иоміч я оферовамв ваа 

Коли ВН пробувала яиші средства і оса ўспідў — не висоючувте с . і 
Задучітк $ІДИ) гріиімн. або ‚.моней-ордср", ше нвні по повної міра фляшху 
„ОПА", на спробу, а се не тідкко ўбо ваш рсвматвзм, але дасть вам нову 
ваиоріку на жим . 29св39 

Max Duwe 6 Co., Inc. ^24^ь^ег AJe'l 
2—— Suite 100, New York. UIU.NCII OKFICKS: 

M a x Oil we A Co_ l a e - IS llarilt-tt Stree t , Craad Raplda , Mich. 
M a x P u w f a Co., Inc . , СОЄ PoataJ A Te l egrapb В а І Щ п - , ( Ь І е а - o , l i t 

M. Ііідіірніів 00 it. C. Гарасеаач, '`р- '`І 
мінаимий, П. ЛТмбергер, Н. ЛеѓќЌїв,- С. 
Іванків і В. Тсмашеаг`.кнн по 50 д_ Гр. 
Сто-ксвач ЗО it , С. Салак, І. Матуш, И. 

о. в. Г 

as $3Z.15 
Від. 213- Байон. Н. Аж 1̀ ,р. св. Маіаі-
. Посвф Ошугт зібрав иа лісѓу ч. 1812: 

I. Корвло. А. Стяровсд.кі:н. М. Мегда 1 
П. Кудрвк ио '1.00. II. Ошусг. А. Когут, 
М. Івашків, Т. Задорецккиіі, А. вввдива-
ііпн. А. Могила, II. Нетрів. .1. 1'авазиіг. 

Хранчк. 11. Жарам, в. Ко-
мар, М. ДряГанчук, Н. Заграй і й. Дутия 
ю 50 В- М. Полќовні, С Гоп. С, Король. 
.. Ѓурадь. П. Лнтвнн і Я. Кузенько по 
15 о, — Разом ^13.00. Дмитро .Іпиовнй 
іібряв на дієту ч. І81С: Н. Задот^гіькаи 

Я.ОО. Д. ЛяппвііІ 50 я.. II. Кушп.р. І. 
' Я. Ьіл.ськвн, П. Лштвіш. І. Па-

`р. Заирінчтк, М. Нікуда. М. Ттр-
Шнпашік. II. Жярвй і II. Задо-

рецкквй по 25 ц. — Рааом Џі$і. .їѓв 
Г.ачвнсккнн зібрав иа лісѓу ч. 1821: М. 
Підгаі'шпи і М. Гііатишвм ио ^.(Ю. X Ііа-
чнпгккпй. І. Звбавсккпй. Н. Освдчук, Д. 
Садах, Клюжбіта Ќусік і А. Ппряч ш 
Я.(ИІ_ Д. Стаспіікко, С. Хіліііскквй. А 
С'каск і I. Мелкпвк по 50 п_, Д. Гюі'иі 2.' 
it — Ралом ЯІ2.25. На ірестлнах у Мп 
іяйла Шаламгп зібрав Лев Г.пчппгккпн 
-ІД сідув.мпі ГОСТИН: М. ІІІаламсн V2.0O. 
.1. Ьачнн, ккпн. Катерина Взорая. А. Ьн-
ряч." А. Ьорпс. І. Матияга. А. Габвський. 
А. Г.обуш і М. іинїпікші ц,. SI.IKI. II. Мо-
гнла. Гр. Чінні і II. Гаєві`ьк.ія по 50 а.. 
ІІН.І,'.„ІІККПГІ. І. Забаві'ккпн. І .̀ 4'амула. 

Від. 244 Бедф#ит Пн Бр сі. Іваод І 
‚Хрегтледа. гірігство' жертвуаадо М ,своєї' n;-V"7- -wra " , " 0 - . J e W c J A АІ 
ЯЕяї$Ш. Твмко Праакевач І Пеѓро'ДРІИОВСЬКОГО 1 АННН АНДР BOB-

" ара^ібради ва дїсту ч. 2115: М. Ко-СЬКОІ в важаіі спррвд. Нрому ІІІ1. Чп-
ІЧ. Цроскура, 3 . Дробот, І`р. Фесько. тачіа ...Свободн". хто (ш о.впд звав, зао 
. ! ^ _ . л ` і . о:..5„._-д г -„ . - , ласкаво дояегіи, або воВа самі, шва-

ер чн швагрова дояька, нехай "зголосать 
я до кейс намов адресу: 32-31 

N O J T t k HZfXl'PAH, 
Юд Joiner StW . ^Hacbeatfr . X. 

агнтист-опкРАТоі 

Ра-амвськаі no f t .00, 

І̀ ., влпіііпвін.̀ іі. .1. Пішак, II. Мій 
М. вшпняк і М. (̀ сниќ по 25 п 

Від. 217 
Ііата. Івзи 
ІІП, ТГЩІІІІ 
51-5.00. М 

Боческр, К 
Зав .руіа. М 
і Васвл 

сумі -57.00. 

— Ра-
. $43.00 

Й. Г.р. св. Поса-
пхаііло Ќузи Іван 
Іуиніпіш зібрвлн 

прислав жертвѓ 
Разом. . $22.00 

Від. 221. ШІкаго. сн. Стофава. 
ратстпо ;,:,-ртвувал„ ;:і свосі касі Йо.ОО. 
солор І̀ , м,;і„ -іібргв ва лі-ту ч. 11)27: 
. Саі н `̀ І .".І' Т. Семітів. II. Маркевич 
І. Г.:і:е:іїі,гм.мі М. І.'р.-іі і І. Міміпк п. 
і.оо. І. Ѓна і. Д. Оітапчук. А. БЄсаяі і 
. ( ліі.-'інсккпн по 25 н. - Разом №.оо. 
І..к-apiì i І!.,, -н.ч.пі'п `'ійіев на ліѓту ч. 
і2П: М. Ц-.'плміїв `?2.оо. М. Г.сряк. М. 
ІШІ„ІИ„КК,ЧІ. М. Опитѓќ I П. КоіІоВсККІМІ 
і. ЧЧДИі. Т. Каменспккпіі і І. Чучмаи по 
і п.. М. Яиків і 'Г. Папчук пи 25 ц. 
вяом 5-7.50. І .̀ Г.абін і І. ґлйолнн ;кср 
ІТВІІЛИ по .51.00. І'азоч Я2.00. Загз-
.'й зібрано $12.50 
Від. 223. Вілксбері. Па. в.;,, св. Івана 

і Муірпь . Проіік 

ірнлк 25 п.. В. Качмар SO ц.. 
М. Колодій 25 it. Ю. Мпчуда 50 п., II. Ьа-
іулак 50 н.. Т. ЯаврсьааІ $і.оо. і. і;„-
рнс so it, ТатіаааВ Краса 25 it. І̀ . Ко-

К. Стрідьбицькнй 50 П.. Юлів 
. Марія Сурма 25 В . Т. Ма-
. Г. Нптяга 50 it. Т. Кавіп-

II Гірник .51.00, Т. І'у.тп 50 
н 25 п.. 11. .іияпкппн І5Л0 , 
і и.. С 'І'сдорковпч ВІДЮ, М. 

Єдпнак бо її.. II. Пшеничини 25 ц., М. 
ІІ-Лспко 50 ц.. М. Масданпч 25 it. І. Ва-
nmi.i.ii, 25 it — Ранам Ю5.95. І̀ригорій 
Косовсккнн і Миіанло І̀ ичка зібрали на 
іЌти ПЧ. 21-10 і 2111: Я. Ма"Р 10 Н- ЎІ. 

``утіінсккиќ 10 it. М. Фе-
ітіш; 25 it. 11. Гливлк 50 ц.. С. ІІаврпк 

А. Мянкут 25 ц.. Ф. Зінк, 

USJ 
..,): п. Яроиа і і. Маяѓки т 

і it. І. Карпіии. II. Тсрсфснко. І. Гая-
і.іпч. в. Левко. II. Гриіічппіпн. Г. Шнлп-
пк. І. Г.льіар. Д. Фещак. Л. Худоба', 

Кгтний, М. Кввалкевич, І'р. (уіния . 
Кравчук. II. Ь'ачмврськпй. X Кяч, 1. 

ристяін. О. Мотовнляк. Д. Мельнрк. 'Г. 
іікїлнц. І. М-дпщпіі, І̀ . Яремќо, П. Ѓдіб. 
. Добош і І`р. Ѓульва по 25 it. і . Ііа-
ІЗК-ЄПИЧ. (`. Фешак і І'. Шоннк ио 20 п. 

Разом ?7.60. Загалом зібрано. .$19 .60 
Від. 225. Деслодж. Мо. Пр. св. HaJnJ.a. 

-.г.т,ті,о з.ертвувало ji своєї косі) -5,"'Д':,-
іап Якими зібрав на ліг-j`; ч. ЮСИ: С 
атшт бо ц.. ЎІ. І.узіп. 1. .Іюбчііи. II. І̀ .і-
ііі 11. Нарпшах. І. Коваль. М. НоЛиїїі. 

Якнуів. О. Громадськпн, А. Коіодііі. 
. Гюбріпськлн. II. Ьартіш. Анна Палліи 
І. Гатлап по 25 ц. - Разом $8.75 
Від. 229. Скрентон, Па. Г.р. сп. Ьасшія. 

рат-тао вЕертауааіо аі саоаі каси #од'ѓ}. 
іал Гамліи зібрав на лТстт ч. 19С9: М. 

Марховпч 25 ц., II. І̀ алу.-
. Мачіі 

і :л) і 

` 50 к 

мчм: зіорав на ліѓту ч 
уќ. С. Кзлакука. Ф. Нія-
і Н. II. пи ?1.00. М. М 

. Тій і І!. Лев 
Д. Лнсепко 10 it — Разом 

$в. 10. Maxa t to Коиюпка зібрав на лісту 
`і. 19S2: В. Тарас -51.00, 11. Доппч і М. 
Коіі.нп.з по 50 її.. II. Ьфо.и. II. II . М. 

личка. И. Идівіка. І. ЦІа.дак. І. Плід-
і М. Жила по 25 ц. — Разим #3.75. 

я ѓ м н і Іааа зібпав на лісту ч. 1893: 
Чаиля 50 п.. II. Максим, І.- Иуідвв, 

ДўАНІ, М. Фляк̀ .' У. ІТавдкіх. 

Іагадом .іібцаііо $22 .50 
Від. 230. Йоигставн, 0 . Г.р. ев. Івана 

каси -510.00. І. (`удпй -51.00, 1. Гармич 
і it. М. дрвгап 80 it. І. Bataa. Н . Т о р -
КИЙ. І. ('вЃалќ, в . Крій . І. Ііяиар, А. 

Кгчнанііч. Гр. Яворі-ькнѓі. 1. Війтиќ. 'І̀ . 
Філь. 'Г. Сяч. X МяеллввЙ. Ю. Чяжов-

і.кнн. 11. ІІввляганн. О. (`еньчак. О. Опал-
а. С. ІЧІТИВСЬКПЙ, І. Нвдворсккин і 0 . Ти-
ЛІИЬКПЙ по 25 it. Д. Куміќ. II. Куряв. П. 
`окарсккпіи X Яреміи. Т. Шміггдьо--
ЌЌНЃІ. Т. Кояловськліі і ф. Копчак по 1П 
і. - Разом $17.00 

Від. 234. Е-Ім#етяорт. Н. Дж. Тов. 
" Товариство ая-ртвувало 

Зшс і Гр. 
А. Мира 

і: 20 
Ѓі „і Дрозд . Ю і 

І. Кошт .і Ніл 
Красяов-

50 rt. І.' Кулянлч і К. Підат по 25 п, 
аом -51.00. Ііасндь Сѓашко зібрав на 
ч. 2018: II. Сташко і в. Миќўляќ по 

?1.50. J. Ствгако SJ.00. А. Фуртас 50 it-
Я. Кодоіііі. С. Нрвшляк і І. Чечідь во 25 

— Рапом S5.25. Мвхайло І^янншлк зі-
в па дієту ч. 2029: М. і̀ рнцпшак ?1.55, 
Квасньсвсккий. II. 'Захарќів, "` 

гар. М. Самбужук. М. Лпс, С'. КоДОДІв, 
М. Ко, тншиіі, Я. Заіврчув, М. Чсрасі 
кпЛ. М. Яслноагькяй. К. Кодьба,.Лііва 
ЛптияК. Паяліпа Пабій. П; Середягіеькяй 
і М. Антонкіцюк по 25 rt. Ю. Родзепяк 
20 ц. — Ралом $8.00. С. Могвда і І. Ill-
лат жертвували по,$1.00. — Разок $2.00. 
Загалом зібрано $21 Лі 

Від- 235. Рссфорд. 0. `Вџ. св. Мягаіла 
жертвувало $10.00 

Від. 237. Честер. Па. Бр. Сошествія 
Дуда зібрало $42.00 

ВІД. 241, Провіденс, Р. АІ. Т( 
раса Шевченка. Омелян Рекрут, кнатіа 
Хопета, ІІС-ІЮ НакопіясьиІ, Павло Ліб-
бянецькиіі. Никола ишоновгьівй. Ангін 
Прпковяч. Григорій Койко. Михайло Скві-
дер і Аядрей Шевчук зібрадя яа лістг -
2098: О. Рекрп $2.00, If. Хоп-та, II. Лю-
бянецькаіі, Н. Доровт, X Реерух. В. Під-
городецькпќ. А. Ковалевеьавя. П. Хоптв-
вяп. Гр. Ьоіко. А Брнковв-. І. Мнщяшпп, 
А. Шевчук. І. Яаореькяіі. М. Коввльчгк 
і 3. варшавс.ккяіі во #і.ОО," І.' Сту( '" 
ІІлІшха. J . Гумл-к. А В.илга, IL.1 
повсккпи. П. Накопіигкккќ, Г. ".Тучќі 
Накошасьгия. І. Рекрут, М. Понарон-
гьаай, П. Сувангіьквй, Аявстазія 1іўте.и-
иква, А. Скальськлй, Д. СНмявдь. ІІалн 
Тілар, Анна Млнвеіџ., -І. Ватааа, м. Тур-

Боньчаа, XL 
ііарша-евяч, С .̀ Даінаі іо . М. 

иаснляшян і І. Бокьчав по 50 в,, В. Бев-
дза. JI. Бендза, І. Голубець і А. Мновая. 

16 ц. — Разом $15.00. Загадом вібра-
ага.00 

Від. 245. Тр#итон, Н. Дж. Бр. св. Не-
фа і Павла. Ьратілао жертвувало зі сво-
зі каса $2.50. в. Ѓвсій і С, Сеньків по 
SO ц.. І. ІІаславоький. М. IU-ажій. С. С̀е-
якж. І. Ќа дат. О. Накоііечпнн, Пазя Стад-
ннк. С'. С-алоожий. 0. Грвцько. М. ДІ-
ijit'B. Кушнір. П. Стаднвк, І. Малуськаи. 
В. Гкоропад. М. Скалоцький і М. Гав-
рпшко по ,25 ц. — Т'азом $7.25 І 

Від. 246. Нромптом, Р. 'АІ. Тов. „Зі 
рожська СПч̀ . Марѓнії Мартяиів зіѓ 
іа лісту ч. 2127: А. Копдрат $2.00. 
Сподарпк. М. Мартипів. II. Kocuk і 
Проник по 50 ц., І. Чеіут. С Музика 
Москалик, Т. Андруіів. А. Леї. М. Буч 
ккяП і М. Шелест ио 25 it, С Москалюќ 
!0 н. С. Ирпгарськпй 15 it, П. Труні II 
і., і'. Панасќіќ, Акна Аидрнцк і К. Мар-

ТПІІІВ ио 10 Ц. Разом $6.51 
Від. 247. Відмінпви, Дед. Бр. св. Івана 
істптеля. Ьратство жертвувало зі І ООКІ 
,п S25.O0. Мпіайло Біян і 1ш. 

іібралп на лісту ч. 2139: М. Біян 52.00. 
' Ч,ннаь $1.00, П. Борќо $1.00, X ВІДШ 
...JO, М. Засичкглісккиіі 25 it. И. Гри-
инаіин 25 it, Д. Качмар 25 it. І. Ярослап-

віі 25 it. І. Гввай 25 ц.. II. Івашко 50 
Д. Марчннншин 50 іѓ.. Н. Баран Ю н.. 

І --noiayhyw cabal сѓс-ри ЇОФІІ БЕЗКО-
РОВАЙНОІ. Від чотврог ліЃ; ж маю про 
неї відомоста. Вона вереиувада в Ьру-

І. II. В. Хто бн про ию ааан або врив 
сама, зводять .`годосятпсь ва -дрегт: 32 

ZACIIAHU BISZKOftOW'aYXV. 
1 llroail 8 t , І.}овв, X. ^. 

.. М . і 
., II. Бо . Во. 

ю 
і 15 L. 

. Т. Мі 
, 1. Іві 

10 і 
Малкп всікніі 10 it. П. возьппі 

Дііігьо 25 ц.. І. Гичка 99 В- Н. Крап-
ин :і) її.. П. ТвравскКИІІ 15 п.. А. 

Ясьиін 25 п.. )І. ТеедозіЙ 25 it, М. Турќо 
L'VU. II. Гирл 25 п.. М. І'ЯЧКЇ -51.оо. 1 'р. 
і;о(адаеккпи 2 5 . i t . II. Н. 25 п.. Т. ПІзед 

1). Вваба 10 її.. І. (`теипк 15 ц.. 11. 
25 ц.. Н. Шатпнськпіі 25 п„ в . 

вііври Ю ц., V.. Мпглпвецк -51.00, II. Я-
реччо; 50 ц.. К'. Процнк 5(1 it, А. (`ьвітин 

" Яреичук $1.00. І. Г.ілепькпі, 
ІЙКО 15 ц., 11. Хомпчак 15 и., 

М. Крипь Ю їй І. Нїмеп. 50 it, І`р. Ѓна-
ТОІЦ-І.І:ШІ -51.00. Гр. Січка s j .oo . II. Ѓўта 
5( .00 , С Качмар 25 ц.. І`. СИВИЙ 10 її.. 
II. Васвлюк 25 ц.. І. Нанкнович 25 п., Т. 
;,.6jie„ 25 „.. II. Саг 25 ц.. II. Федкків 25 
і.. `М. Подоляк 25 it. (`. ІПатпнскКПЙ 15 
L І. Івашко 10 н.. В. МаічіІнпіпііч 25 н . 
І. І іоревнч 25 и.. Д. (`нвпіі 25 п.. II. 
івіінп 25 it. Т. І̀ лк 25 ц.. М. Ш.ТНПСККПІІ РоС-п 
5 п:. Гр. Шпмаін-ькпй 10 it. 11. Квктут ; Ї3д;к.-і 
О її.. І. Совків 50 ц.. К. Фсдптнн 50 it. 
. Ь'ічк.гапськин .51.00, II. ЛІвппький 50 
і.. П. Г.ивк 25 it. М. Коичак 25 it. І. 
`азпіію 25 it. Т. Ьогоніс 50 п.. П. IV)-
плк 25 it. В. Трупі 25 it. II. I IKJ . ч, із 
15 п.. Ь.Маиько 25 it. (`. І'ожвк 50 it 
- Раз од -521.50. Ілія Ѓнатяк яібови иа 
Ті ті 'і. 211!': І. Гнятнк 50 it. Л. Кнзиор 
5 п - Л : Нобапько 10 ц. - Разом Ь', инт. 
'і.пігі. Біян і Някнлаії Котпк .іі,'.р-лі на 

литу' ч. -2150: М. Г.швлк 50 

Шиї'̀  

івра ` 

, X. J . 

ДЯКОУЧИТЕЛЬ погаукув посади; мас 
обри її теноровий голо,-. мо:ьи провадпти 
up і }'штіі діти. Голосніись: 29-.П 

I H A K O K Z Y T E I , 
10Є ОякІнпіІ А^е„ JerKi.y City. її. 3. 

Поінуиув свого ‚'фата АНТОСЯ МИ 
ЛЕНЬКОГО з села СарафинцІ, нон. Го 
ті#ЮШ. Хто бн о нім знав ибо вій сам 

Ѓ Н І Ш ' МУІ.КХКІ, , 
И . 1 - Ї Й St., М W Ўоті!. X. Y. 

ішукую саото мужа ЙОСИФА КЛЕ-
БАН. він І ЄЄрШІОП росту, мак чорніій 
заріст, о'ін голубі, говорить по тихо "1е-
рез ніс Перебував в Савт Бетлетсм, На. 
Дпя 2. січня покинув мене з двома дітк-
мн. Хто о нім зиас, зводить ласкаво зго-
лоситвсь на адресу: 31-3.! 

0І.ЬЛ KLKIIAX, 
С2С i'iiiiiftte St- Urtrolt, Місії. 

Tone ІІПКО.1 і Kb й̀ ^ТиІ 
ѓо шпагрп ОЛЕКСУ ТКАЧА 

ІВАНА. Адресу Гоиорівгкког 

ФАРМИ В НАИЗДОРОВІЙШІМ 
ПІДСОНЮ. 

Фарми 188-авроаа, гарні великі забу-
вапя. сад. 20 акрів грубого лїса. реШ. 

під управу. 2 . копі. 10 штук худої' 
ВІІІІЇ. , 

, K.WQ0. 
ііішіи фарм 

і фар 

Фарми і лоти на продаж! 
і "1,'і'п і (іродаќ фарми 

љ. 0 И .Ьтбпяк-25 Ї і , . .ІІ . Кіл, 

``Ге% м. ііебс.і і!.. ('. і`рвпвевпч 25 it. 1. Бубни 
I, Ц-дьтлк 25 it. С. ('енчнгяин 25 ц. 

І. Бо.-ак 25 it , II. Босвк 25 п.. II. Фичі 
шак Ю it. Авна Люба 25 it. X Белеіі 2.' 

II. ІІасІпькпн 15, it. П. Мі 
1L Кави 25 п.. X Ван 25 п,. 

$1.00. Розалія Ѓурна 25 it. (`. Ко-
о 5 іц А Марекев 25 а.. И.'І`-чка 

20 it . Т. Особа 20 it, К. ЛІвнвькнй 25 ц.. 
Ю. Тямко 25 it . Т. ІПятннсьќнй 25 it. 

Подоляк 10 ц. — Разом $8 .01 . За-
зібрано $84.91 

(Дальше буде). 

IIAIIKY РАМОК , Wli lppany. N. J . 

НЕ` МАЮ НІЧОГО СКАЗАТИ, А ХОЧУ 
ПОДАТИ ВАМ ФАКТИ А НЕ ОБРАЗЌИ. 
Заго.гїть До мене і огляньте міГі обшар 
М млі. нкіііі маю на продаж, окодо одиа 
година іздм з Ню йорќу, великі фабрпкн. 

дасть вті'ху, і тоді плачу кошта з Ню Йор-
иу на місце і поворот (моя земля). Ад-

( П А Н А Т'. Ііііоіп 610, 45 West 
York . X. У. 90-39 яиіі si.. 

ЃА! ЃА! ЃА! 
СЕ СЬМГХ 1 ЗАБАВА! 

РУХ У Н И д М А І У. Н. СОЮЗА. 

За 25 цпт. иішлемо вам забавѓ, за яку 
Марній-!'`оа.дий jactk вам додяра, як' бп Ііп хоті-

'--- продати. З неї много ВВН'ІМІІІ І .Мо-
є кОв:іому сказати, якніі він і-таріііі, 
ќко маг дітиіі. чн мак .кііїку і гроші 
зихмеішта річ. Иоугште з неї себе 

дітіоі. . 82-51 
ПрятлгУь' .ТО цпт. а це ноиіадусте тиі 

адкка центів. Нпшіті. т е ннпі. 
SVOU. Н К Р Т . . 

300 . - - .1th A n . , New Уогк, V. У . 

ДЖЕРЗИ С1ТН. Н. ДЖ. На річнім мі-
гінгу'бр. св. Николая, відбувшім ся 19. 
лютого б. p., вибрано отсох нових уряд-

: П. Ќранішќ, предс; II. ДемКович, 
л р е д с ; С Глава, в а с ; М. Медвідц 
к а с ; М. Смвкулв, севгр.; 11. Пуичик, 

. . . секр.; С'. Кусень, доглядач хорях. 
Зараяои повідомлктк ся всіх членів, шо 
с-Цтючий місячний нітінг віібгдеть ся 
10. марна (в суботу), о годині 8-мів вс-
- 'ром в галі Ііар. Дону під ч. 72 Моріс 

р . — П. Крайпнк. предс.У С Глива, 
іе.; М. І`маг.ула. севр. і 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Подасть ся до ВІ-
іяа. т о нітінг бр. св. Георгія, від. 230 . 

-іібудо ся в неділю. 17. нароя, о годині ` 
7.30 поштдудлн. ХГітінС віібудеть ся в ѓа-'II 

іяч-Гіиія під чяслон 822 Порт Фрспц- II 
тр. Па сей мітіпг лапрошусть ся всіх .11 
ѓв, шо мають ввити ѓя як одеп. бо с j II 

важні справа до подагодженя. І протліть Ш . 
ся-принятл до відома, одо котрпп з чдеіі`іл{и` 
не зппдатлтк СКОСІ вкладки, яістане , у - і " 
спсиіовапяй. Тон; просять ся а г і і тих 
чдѓнів. котрі дивѓують щопебудь до вІйТ-
лу, щобн прайшля і внповнвлн свої ікдад-
ќя. бо инакше наразять ся яа непрлсм-
иоетя. Таксамо буде прніяатя ся вовні 
-дўнів лх до братства так і до У. Н. Сою-
іа. Кождлі, хто не належить ше до (`ою-
за. исхай прийде, запптет'ь ся і ставе 
ч-'внон найбільшої української оргааіза-
ціі туЃ на чу-лзіяі. Таксано ваявавть ся 
-левів братства є в. Георгія, вдо їх обоваз-
ком к придбатя хоч по одному новому чле-
но-п на сей мітінг. Просять ся о яв иай-
бідьвіу участь па мітінгу. — С Вільч-н-
ськая, предс; II. Паконечиий, к а с ; II. 
Волос, '`еќр. 

П І О П М а я ш м и . 2 ІЛЮ-
Д й Г и і Л СТРОВАНІ НА-
ТАЛЬ'ОҐИ ріжиих річні : яи: 
годинників, даньцушків, пер-
сіеніі, музнчних Іиструмеи` 
тів, рікордів, Іритоа, све-
трів, втааои, иаиедювіа І 
много ДІўЃЯХ всяких річий 
Т а к о ж посіда#но великий 

сќлід всяких "ми-ок, ви: ІІвлП, Єаіяи. 
казки, иоляди і календарі аасмиі. Пяшіть 
свйчас иа адресу: —40 

АМЌіЧІСАЯ S A L K 8 С О -
I t e a ИГ. Huron 8L , D e p t Н . , 

Г Н ї Г А С О . 11,1. 

Ге 
нові ОБРАЗЦІ 

врввдвві фотогув-
фіЧяі реврод-в-П 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
тарівявх позах, ко-
пороваяі відгіовід-
во до првродя. вв-
сада-сь в вввчаі-

1 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА. 
' ДРУКАРНЯ -СВОбОДИ" аатрЄЄуа 1в-
до 20-дТтя-то хвойна до друкарської ро-
іотв. Платня після умови. Пері 
мавлті, ВДҐ— 
гаьситвс.7 
" -8Т0ВОПА", 
SS Graid Street, Jersey СЌу, Ћ.і. 

Kj-ках ар ціну 50 
а . марками, грішна 
або моні-ордером. 

отп.х8 vim. со, 
ЃА Ђох ЮТ, ТГоМ^ИГ L a k e , X . J . П 
—===-" ntatav==aws4i 

стала РОБОТИ 
ДІЯ 

МУЩИН ЖІНОК І ДІВЧАТ 
В ВОВНЯНИХ Ф А Б Р И К А Х 

. . ДОБРА ПЛАТНЯ. 
чанввюм-rl відивсиии робітничі. 
Початкуючі дісталоті. платаю під-ас 

наува. 27всЧ2 
Пезпдвтне Бюро прані. 

Dr. SAMUEL C O R E M 
МИ SECOND A V E , cor віЬ S t . tdvt YORK Сіѓ}. 

t . mu. вв-тосгвават едв-трнкв, газу або їгувевого`воиуіа, H f i , 
- — іЃ-" "Р- "Астос'"^?Т -істка де аубіа а 22 К. аодата. Дда Оідивх пкм-Л 

болю. Вса робот. ' " P ^ ^ g o O Д іт . - аинмќ. Sji. А-ро"; В-т-Ьь се JZ' 
^ . Т - р " : е с ^ Г с ^ а 0 . в , о ^ е м Г і в м ч . с - м у В ^ и . Т б . О е - а д . т в о . , , , , 

РадимкІ! Чатаіто „СааЄоау" І арнсдмгІто лаа і 

Чому? Бо не зовсім 
правильно вилічені. Богото людйн недужих, 

Dr. S. P. MAISJSHIP 
дасть пораду для Вашого' здоровля гаку, 

як потребіќ ии4маг:аец 
Ми лічимо усяіні-
но асі хроиічиі, 
нервові. ировиі, 
навінірні І аииН 
иедутн. 

Мя ярнміні 
найновійші в 

які ско-
ро і певно Вас 

В нашім офісі лї-
чино мумеські і 
женські и о д у г и 
при 20-лііиім до-
сьвіді І яра помо-

ЛГчимо ари воно-

ладів, нггрі ма-
юіь признане вії-
сиовнх лікарів fl 

вльність яри лі 
и я всіх иедуг. 

ласлЦипк ііроф. Dr . SLOAN -A 
IOS SIXTH AMIWJE. 'СПЕЦІЯЛІСТ ѓ ітт8в іш;н . 
І'ОДІШІІ ОФІСОВІ: Щодня від 9. рапо до 8 . веч.; неділі від Я.ЗО до 1-ої в йол 

ЧИ.ВИ ХОРІ? 
Станьте і застановіть ся. 

НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ. 

1)11. SKI.KIX 1 І Ж . OI.ASSMAN 
JL винайшла свою власну методу, ні і 

Г " 3 с протягол літ корисно помогла ги,., 
чан людлй і таксами поможе Вам 

хороТ ќрови І занаженс нрови. Коли ќя нервові і `г. 
сті` ва юрим і унучецпн рано, то нн безўслівно потребуєте нашої помочк 
іСолн Ви чуєте біль її крижах, в нирках, в міхури, біль або заворот roj" 
ви. БОЛІ АБО ГАЗИ в жолудку веред або по Іджеию. біль в cyciaeai абі 
иогаі. рсвматіі їм. болі в кишках, ьривавлепс- або гемороїдн. то вн иоті^'`'` 
оте иашоі иимо'ін. Ми лічимо ирп помочи елсктрвьп і Х-І'ей мавшій і у' 
жнвакмо ро-тиввота зілм і коріня ирііготонаного в нашій лабораторії. 

Наш ГДІДВІ дім мав І BUepH а диаіінГііиітн приватними лічннчнмн січ 
ііаГіііовиішнмн елкктричннмн машинами., і іеца ї 

сия в Нќі Яорку. і 
довго чи коро: . Дсжс і ДЇНН і 

Dr.S.J.Selkin і Dr. І, Gteman, ^ Й Г Г а т т 
.(коло 31-ої улииі). 

Годипп офісові в будні днп від 10. рано до Ь. гіеч.; в иеділі іід 10, рано до 1 нод. 

Недужі пушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

а ЯНОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕЃЛИВОЮ СЛАБОЄТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ О П І К И Л І К А Р А С П Е Ц І Я Л І С Т А . 

ІЛІУКАИТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 
І вертаіто арааою дорогвю до доброго адороааа. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, вола ___ 
ся lore .п іні . Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІ$ИЧ-
НИй СТАН' І ннровадять Вао иа добру дорогу до ідоровля, мцадять вав 
тораімя І усунуть всякі иеневи.стя. 

Довгі літа' практика. ІІаІновіІші усшш-і метода, модлттов і ВММВИ—І 
апарати. Новомодне ўладжено. Все тут ав ваілівше для ведужві лмдяа. 

Соткв мущаа І же її шин ўввќиўло операції черев вослівіве ввстусовааі 
яаіновіііних научвах метод. 

Кола Ва вв ноглн вліти вова шдьгв у Важні тервів-гл І -упова т-
вірені, то.аголосіть ся до МЌНЕ і перековаате ея які усаідв — оедгд̀ -
в п я для Вашого вдороіія, врн врвиілт-дш ааівовіівдах метод у жітовш. 

. ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва оелаблено нервів, болі в крижах, втрату павина, вато серця, влабіоп 

)ок, аадунчввість, првгвобдеив, болі голова, дрощі, прилади, оелаблеві 
. .аиів тіла; боляки, схірні ввквдя, катар, пече Вас гордо, болі жолудка і 
і крижаі, болі горла, горячќу, аапір, ревнвтвч-і болі, врваті? Сі а$ 1 другі 

першою проявою і шкоду Вашому вдороалм. 
через довгі роав. Ваші аідвідвав у п - j a a n Вас 
ять Вас, бо а поможу Вам а скорім м а с і Я 
П сввптомв уступають скоро. Памятавте, шо 
- Пряюдгть до меае се ічас , кода шукаѓѓє во-
і небсгпечие. 77-89— 

Prof. DR. WM . ALDEN, 7 1 7 Uberty Ате„ г^ЛигкІк , Рн. 

лічу саи причину недуги а 
порада є зовсім безплатна. 
воча лікарської. Зволікав" 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
И Е Д У Ж І М У Щ И Н И 

ї ї - . І Ж Е Н Щ И Н И 
'вотрі торнлять иа ќќўбудь гроиітиу, аоа-
вову або збіриу МОХЇГТ, вряќдіть до мо-
мо одо сього дна вві'ніякої оялати. Моа 
всвада Ь с а Ц р р н М № ш Єуд-ть новгту-

`аати Вао иічог.. Цілковита фізячна еи-
заміиааіи яри ириаінемю Х-Кау аиарат-. 
відя-ма Ввш дійсйиі стамН слаоЧстм. 

Я аіваа муцня І жіиоа чорва довгі роми. Один віќта уи.-иять Hat 
аре мої саосКиости I вдоволять Вас. бо я даю результат в сварім часі. 
Я Щт сану ари-киу стану йодуѓй a tton соічас аяина іт . 

Сотня нуцва і маячня уанвиуло оверааЛ ч .р . і аосвішио враміио-
мо иаииовіівих яаучиих мотад. 

Коли Ви иа виѓяв найти дося иЦьгн у Иашиж тораівях І чу.твсь 
виевір.ні. тв лголосіть ся до МЕНЕ І кврокояаіто ся яві доЄрІ усвіхи 
а.жив осягнути яла Вашоіа ідвроаля, ара враміиоян иаіямііамк но-
ТОй , ЛІЧО.Ю. . . Щ^., 
Не пробуйте всяких способів. Не тратьте часўі гроший. 

ЛрняАІта шо няиі. Я рада р о з . о . л - ся а ванн: Я н а . дмкі , . . І . 
НОВІІВ..Х олектр.чяиі . . . р . т і . І Х г В а у нашими иа лі-онс іроніч .ид, 

ГСм.і.-ТашГрГв.^.рГ;;,' `` vH. ^ S 
f S S K DR. LEWIS іменне-

Т 749 Sixth AVe., - 3^%5 New York ЗД$-Т 
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Сими днями вийшла з друк .̀ 
книжочиа про 

М и т р о п о л и т а 
ДНДРІЯ ШЕПТИЦЬКОГО 

Цїна 25 центів. 
Сю книжку можна купити $і 

"S V O B O O А' 

8.1 Г.г.чпгі St . , - . т я л у CitV. N І 

СТІННИЙ КАЛЕНДАР 
на'рік 1918 -

Сей зиамамитиі календар а вівлійинм 
текстом до - . п н я иа кождий день містить 
і собі д і а и з й ц - і . прегарних образкіа, най-
зкамеиитших аріистіі , котрі нредстаеаа-
ить дваиайцвть подіє а жит і Ісуса Христа 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 2S ЦЕНТІВ ,^ 
Для книгарень і агентів відповідний опуст. 

Замовлена посилайте н і р к а м , п.чтовя-
м . на адресу: 25—32 

UKRAINSKA KNYHARNIA 
irn Т. Szewczenka, 

168 Е. 4tb S t , New York, N. Y. 

Др. ІВАН СМІТ 
дОКОНУЄ НАИТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ 
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, С П Е Щ Я Л Ь 
НО ПРОПЎЌЛИНУ (Т . Є. КИЛУ). ЛІ-
ЧИТЬ З ПЕВНИМ У С П І Х О М PEBMA-
тизм, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
КИШНУ, ГЕМОРОЇДИ, ГРУБІ ЖИЛИ 
НІС, ГОРЛО, УШЙ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. єсли хто НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИ-
ШІТЬ лист І опишіть ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД 

ПОВІДЬ. 17-

Dr. JOHN SMITH, Jr . , 
K7 В. 17th Street, H-w Tort , Я. T. 

AOBHCH. 
3 T R E N T O N . N . J . 

Внродиі сини. 
В кождів-країні є спогади раю; 
Нема тільки а тебе їх, рідний мій ті 
Пуди я за гетьманів ѓпівні; 
З них, деякі аічніі і-піап -дожали; 
А яке імя їх І де їх могили. 
Що{, сісластя 101 пізнії ВІНЦІ? 

Лося Українка. 

В тих кількох стрічках ми ба-
іимо, як поетќа пригадує,нам, 
що в нас були великі мужі, 
славні поети та побідоносні 
гетьмани, котрі вславили ся 
перед сьвітом, боронили Укра-
іну від Турків і Татарів, своєю 
енергією,'сильною волею, здіб-
ностямн, відвагою і правдивим 
демократизмом вони поклали 

ильні підвалини під теперіш-
ну українську державу, лишаю-
чи в спадщині нам славу ко-
за`цьку, бодрістьдуха, г'ерой-
ство . в тій пади', що ми, яко 
який України, пійдемо їх слї-

дами, проженемо ворогів з у-
країнської землі і тод'і зажи'є-
ма житєм правдивим, як рів-
ний з рівним, житєм, на яке 
покликала нас природа, з `тим 
правом, що чоловік, прнходя-
чи на сьвіт, має повне право до 
продуктів землі, як один та'к 
другий... І тут поетќа зверта-
2ТЬ ся до нас із запитом і гей 
би нищечком докоряє нам, чи 
ми піднесли бодрість духа тих 
великих мужів, сьвітил Ўкраї 
нн, чи положили вінці на і: 
могили, хоч пізні вінці? 

По прочитаню слів поетќі 
ми мусимо положити руку н 
груди і сказати правду, під 
сьвідомі, правдиві сини клали 

її на могили 
України людий. а другі 

на Україну, на ̀ У. Ц. Раду в Ки-
еві, називаючи її буржуазною. 
Як п. Крук розуміє буржуазію, 
то Бог його знає. Грушевський. 
ВиниичЄнко' і другі талановиті 
люди у .правнтельстві України 
— то буржуазія. Як мужик на 

t Україні має 5 моргів поля, то 
" р " п ' . вже він у п. Крука ‚буржуазні 

п, Крук так сподобав собі боль-

ПОЗІР! ПОЗІР! ПОЗІР! 
Ўкрайнії з Ню Порќу. І околиці! 

УНРАІНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ К Р У Ж О К 

ТОВАРИСТВА „ПОМОРЯНИ-
— уряджўа — 

ВЕЛИКѓІЙ ВЕЧЕРОК 
З ТАНЦЯМИ 

‚ЗАПУСТИ' 

В I'liOl.HKHS TASSINO НАМ, 
Є8-30 Атгшое-А, New York, N. Т. 

Початок о годийї 7-fcH яачер. 
ВСТУП SS ЦЕНТІВ. 

Просить чя о численну участі . Комітет 

іпечнк'н, значить Бронштайнів в суботу, дня 16. марта 1918 р. 
і Лейбів, що готов і житє ВІД-' L " `̀  " 
дати за них. '} 
г Ви.певно д б а є т е викликати 

велику сензацііо тут в Амепйцї, 
вихвалюючи горбоносих-боль- -.----— - - -_-
ш е в и к і в п о п і л н е б ѓ ` п О х я к а ` -наін'ького Музичного Товарі 
шевиків попід неоеса. их, яка морниа- В0СТЦІП ,.. удо-олнтв 
зневага для України! Застано- „у„7-Ку. щобЃз иаллолачнм w 
ВІТЬ ся, пане Крук, будьте чо- ' 
ловіќом! Се не 'пристоїть ре-
дакторови, тай'ще соціялїстнч-
ної газети! Ви, видко, будуєте 
замки на леді. Україна ще не 
зорганізована як слід, а Ви да-
ва̀ н розбивати її, бо то буржу-
азна рада. Я розумію СОЦІАЛІЗМ 
тоді, коли він поборює гнет ка-
піталїстичний; а на Україні ще 
не було гиету, бо там нема ка-
піталїстів. Я розумію, що до-

в неділю, дня 17. марта 1918 р. 
(погаідия неділя перед ноетои) 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
брий господа'р наперед обго-І- кониертовій гали У. Н. Дому, 
родить своє обіпстє плотом, а і 5 _ 5 K,

T
e,h SU N e " Y o r k , `' 

опісля_робнть порядок в сере 

.іапуі-тн. а і -:сг 
- Забава до самого раня. 

Ua вепѓрќу приймаѓѓть ѓя членів до Му-
зичиого Кружка і до топ. „Поморяни". 
Музика адасиа під управою п. А. Мачіиа 

ПОЗІР! ПОЗІР! ПОЗІР! 
Тон. Вільні козаки міста Львова 

ўстроює 
в концертовій гали У. Н. Дому, 
117.210 Е. ЄІЬ S t , l W York, .4. Y. 

Початок о годині 6.30 вечер. 
Музика добірна. 
Вступ 25 центів. 

Товариство „ВІДќНІ Козаки міста Льво-
а" принимас нових членів без асгуяиого. 
Сто схоче з сої нагоди сиористати, нехай 

згодосить ся иа 4аяи у секретаря або 
арадсїдатедя по близші Інформації. Місяч-
на вндадиа до тмариства с 45 центів. То-
вариство виплачўе а разі хоройи 6 дода-

" ' ' 100 доларів оо-
30-32 

Ўкраїн „Жеребецьиа Любов" 

Таксамо маєть ся с'права 
і з заводженєм ладу на Україні. 
Як проженемо з неї ворога, то 
можна подумати опісля і про 
партійні справи. Припуст'ім, що 
на Україні мав би бути такий 
СОЦІАЛІЗМ, якого Ви вчите 
то би дуже CVMHO виглядало! 

Лпеенка. під управою 

Печаток о годині 6-ій аечер. 
КСТЛІ І'.", ЦНТ. 

іоокоповажапі Родим ні' Піст за пле-
.цііма. гуляти не йўдемо. Кг.рнс тоит. і иа-
годп. прпдодїть на ІІЛІП балѓ., адо.'.іі епі.і.-
ио заі'іапіті ѓа і ро-реселитп ѓв. Є д."'ра 
нагода для о ю - м і її -тупити до каяіото то-
иярнстня і'та ві-тупногп. Члени іюГіиравггі. 

:". Чита-іТовир Передімною „Робі 
ю заголовок „Се і те". Автор 
тої дурненької базгранини, №іуюв"ќта іамя 
АИДРЄЙЧУК, М І Ж И Н Ш И М ПИШе. j Ваг лголошувдтя" 
що У. Ц. F a i V зо`рганізувала `-рларя аг,(.н'кагм 
для робітників українські пол- ̀ т І на `"и`":,." Г 

Г -. г І капиетяа ...Кереи. 
кн під ріжними іменами старо-' 
давних грабіжників. 

Отже, пане Крук, як маєм 

і. тижневої запомоги, 
а сумі 100 

і иредгїдате,ля. ге-
и Г.лппші ічформа-
єн молодіжс до то-

ЛтЛпя". 20-3? 

Уиииаіто иІдр.а 

то т о не клали, але ще .. . . . 
скидали і нікчемними йогами' ЛУ^0Т

Ч
0К. 

доптали сьвяті могили!... І 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я в єдиноќ .І сааціядіст недуг м 
наських в Пітс.урГу, иггриі гоа 

рит . а . ув-аІяс .и . . 

Наідовве ІстнупчиІ, наИуслішнІЙ-
авяі І ааслугуюч .і иа довіра спе-
цівліст недуг мужес-вих, котряі у-
са с а м знане І доаг.дітиу арантя-

I , віддає дві ўслуги надумих. 

DOCTOR LORENZ. 
II. аоварх, фрздт. 76-89 

$U Реве Ате., РІІІяЬпг-Ь, Ѓа. 
Урядові (одќин: Щодня від 9. ране 
до 8. мч. З ВЯІНИЦІ від 9. рай' А' 

8. вач. В ВЄрбІ аід 10. до 2. 

f
КРАСА `40Ь-. 

ВОЃАТСТВО І ^^Р 
а . - т . Іт . . . и и . ^ - ѓ У 

:і-.муж.н гу^ 
ДАРМО а о р - д и " 0 . я - у е у - у п а ляпя: 

волом , дз-оіїм, вриті , аесияния і вугре,; 
ах діотати густе, полясауюче волоса^ иа 
голові; Сілу ашс. і рўви; оовнии і о-ру-
глві бюст. ИИШІТЬ се іпао що Вам ура^ 
хуе; а м р и і т . ся до нас, яя до прм-телів 
а дістявете мдоволиючу ВІДПОВІДІ., І І І -

В І тааож ааериіті. ся до ияс, бо 
чиѓѓє лице, густа чуприна р о б и т ь j сгар-
віого мододпем. 3-_учіть алриу і -Аре-
с у і т е : ' т -

T H E S P A R R O W СННІМИСАИ. C O , 
19С В . FuMrth Ц. B - t , 

4 K W Y O R K . N . T. 

темні, виродні сини Укр"аїни';т не' 'розуміти слово '..гр-біжішии' г 
Чи Хмельницький, Мазепа. По-

' О, сеп 
се були грабі 

.......... ..и_,... ...^ в ж с забагато! Хоч 
Передівсїм звернемо головно,ВИ, пане Крук, походите з са-

вагу на тих, що клали і щ о , м О г о с е Р " " УираіИИ, то поми-
йдуть їх с.тїдами за час 260-лїт- мо того Ви так низко упали і 

" иеволї. Вони цілий час ста- "-носите ганьбу цілому ўкраї'н-
ра.ти сн голосити слово Лравди, І сьќому наподови і 
:лово України. Не боялн ся ні. шялістичній партії, 
кандармських багнетів, ні тю-
ремних мурів, тратили фізич-

матерінльно, але виповню 

Dr. KOLER, 
638 Pene А ^ - , l^tttJnirg, Р"-

н і К А Р 
( гмерать м ішрлЬлма`Ь 

D R T І О Ь К В 

від.ув и - - 'W- -
Варшаві, має 28 ДІТ 
д.с.віду у Лчтт. Я 

ВИ-і 
иуилииу, ГЖІ.ИГ 

иарофули.иадуги 
них, е#ра.-, шмулиа,; 

„ „ „ . . - , -пн.ач айиура. иіиірмі. 
I исГ МАЎТИ мущин, спричинені ма-

чистотои, ирови. 914 І ЄОв уживаел 
ари лічаию млуѓ ярми. Г#мсіть t -
осо4иста. в.чти. иа аі.у. 108—( 

Гедияи врвмгаг-аіл Н. џ^лтШ.^. 
ш мтии.1 від 9 Д. 5. д т м . . и-аіл 

ми-a. M j 

ДАРОМ! ДАРОМ! ДАРОМ! 
КождиІ дістлгио W P 0 " Г в р о с " 0 " : , Р ! 2 ! 

Лстровоаі-ма Bop^-n''"т^it!,ш!_l^,.;^ у aye будучвісгь иож-

І деї особи від ЧЛ 
тии.ства аж до грсі 
б у ; а т м о ! - 70r_pv 

ввх річиі, ятсяіга 
самі роаиесвяНсь 
а врасім розбудитг1 

І У других і можете аа-
і. IliHBfn " — `̀  

а Горос-ов і -ата-юг. 
робвги добрі гроші. 1 ПіввгТгь в щп, мапиа-

атммг. 
І 'ЛТЕІІЧАЬ ЙАІЕЯ П0П8Е, 

. W5 в. Ulh S4- lew Жмк City. 

x заповіти. Вони летіли і 
думкою на стен; вони були пс-
реконані, що Укра'їна вкристь) 

-ісрвоними л.уианамн, moj 
гетьман засяде в Києві, а ко-
5аСЦтвоТ5уде'зно^і. гарцювати 
На вороних по степу! І та бо-
дрість духа додавала їм відва-
гн до дальшої праці. Щирі лю-
ди завязувалн читальні, біблїо-
геќн, видавали часописи, жур-
налн, ўстроювали концерти, 
ВІДчити, віча, але все гейбн по-
гайком, бо зелїзна рука деспо-
шзму Романових і Габсбургів 
все здавлювала. Деспоти кува-
ли сих народних апостолів в 

Ѓкайдани. Але не сповнили во-
ни того, чого бажали, не' ску-
зали душі живої! Живе слово 
і слезн поетів не пійшлн на мар-
не, а видали стократні плоди. 
Зді'йснило ся те, що пророки 
пророкували: Україна править 
собою, і Дніпро зрадів, і Київ 
пишаеть ся - гордий же він 
осідок" колишннх гетьманів, 
столиця, серце України! .Там, 
на далекім сході, сонце волї 
зійшло. Радїе, хто жиє: і ста-
рнй і малий, і бідний і бога-
гий. Радїє бувша російська У-
країна, радіє" австрійська Укра 
іна, американська і всі, і вся -
кождий лине думкою туди, на 
Україну, в Київ; рад би знати, 
що там тепер робить ся. Тим 
кождий сьвідомнй Українець 
жиє. 

Долітають вістн, що під кер-
мою Грушевського і Вннничен-
ка ціла Україна жиє житєм щи 
рим, правдивим. Свої рідні ча 
сописи множать ся; майже кож 
де місто і цісто.чко має свою 
газету. Війско українське, слав-
не козацтво з бунчуками роїть 
ся у Києві, а Бог'дан Хмель 
ницький на кони наче усьміха 
еть ся зі свого памятника, до 
дає енергії козакам. Все, що 
жиє, стає в обороні України. 

І цілий сьвіт заговорив гро-
мовим голосом про великий у-
ќраѓйський нарід. Наші сьвіти-
ла в Українській Центральній 
Раді потрафили приєднати до 
себе асі нацїонвльности в Р6-
сії. Жидівське правительство в 
PoeitVcra-o на се заздрісним р-
ком глядіти і Давай посилати 
рабівничі банди на українську 
землю'.`Але доходять вісти, що 
українське рійско побілило. У-
країнцї сю большевицьку бан-
ду розброїли, дали in хліба і 
нагнали домів. КонецЬ больше-
викам недалекий!... Жйди мо-
жуть рядити в Палестині, а не 
на Україні. Вкрутило ся Льво-
вў і Керенському, А Бронштай-
нам і Лейбам змелеть ся. Але 
вертаймо до річи. 

Могили наших славних му-
жів допчуть кацапи й навіж'енЬІ 
„інтернаціоналісти" під лрово-
дом `редактора часописи „Ро-
бітник",. якому на імя КРУК 

„Робітник" прибрав собі імя у-
іфаїйсгьке і давай вішати псид 

НТВІТЬ с о -
Я в імени 

праведлнвости взиваю Вас 
сейчас відкликати сі слова за 
грабіжників, сю зневагу доро-
гнх кождому українському сер-
цю осіб. Як довго будете по-
міщуватн. дописи сего нарва-
ного Андрейчука і сего хоро-

Бориска, так довго пар-
тія сОціялїстична Не буде ма-
тн значіня. В тих дописях нема 

путнього, лише самі 
пашквілї, нарваностн, безчеще-

плюгавства. Я яко псред-
платннк Вашої часописи, чи 
радше шмати, чую ся ображе-

ім, що Ви висьміваете і нази-
ієте „грабіжниклми" наших 
,жів-гетьманів. Не хочу при-

ннмати сеї шмати до свого до-
му! Ся часопись надасть ся лн-

Жндів. Посилаѓѓѓє її ту-
ди. але не для українського ро-
бітника, що за свій тяжко за-
працьований гріш мав би чн-
тати наругу над своїм народом. 

Я звертаю ся до всіх чесних 
українських робітників, щоби 
нї одного Цента не дали на таку 
газету, в якій допчеть ся честь 
України! 

Василь Гасїй. 

ВЖЕ ВІД ДАВНА ОЧІКУВАЛИ 
ЛЮБИТЕЛІ МУЗИКИ І СПІВУ 
на сего рода музикальні твори, 
які появились в останних часах 
накладом ВИДАВНИЦТВА 
КРАЇН СЬКОЇ МУЗИЧНОЇ 

БЛЇОТЕК11. 
ЗІ . „КОБЗА". Гарііпії укрвіін мам'і 
, т.іімпї пшінок ДЛЯ хору мішаного 
ми . бруи хпР. Ѓр. ДЯа..дов.-и.г.г.. 
є путо дуже ѓарію -впеіпвано в 
)рку Украінеькпм ХорЛи (fa койці 
і дір^ггиту^ісгі,.--: ^MiipSJJka1, Гундичх 
на партитури . . . ' . . : . . . . ! і 

З'., сокільський УКР. СПІВАНИЙЌ 
З НОТАМИ, всякі піенї під и.отзмп к. 

ЗП. ЦЕРКОВНІ ПІСНІ З НОТАМИ 

ПОДЯКА. 
яіхді. 1 нв.івіе підипеашій. 

. И. Союзе,- гею дорогою складаю сер-
дгчну лодяку І'оловноиу Урядовії У. 11 
Союза з'а удІлепа кепі запомоги а фондѓ 
убогих и сѓиі ЄоО, на лічецв иові тяжкої 
іоробн, Жедаю як иайкрасіиих yciriif-
Головвову Урждовп в й'ого пранп для її 
бра члгніа V. II. Союза і загалу Украіі 
ців. Хай жгве У. Н. Союз! Хай слава nf 
него і ЙОГО щирі діла неѓѓѓї ся по ве 
закутниаі землі Ваіпіягтопа. Такеаі 
гердечио дякую свояў ВІДІІЛПМ. а ос. 
бляво його урядникам, котрі потрудяли ѓя 

моїќ справі, а рочегторпянм Ўкраїн-
_ м поручню иалп відділ яко гей, до ко-

трого повяяві оалежатя всі УркаІкиІ і 
1'очеетер, Н. П. Наш 217 віддід (бр. ев. 
Логафата) в иаагтаршнм і найбільшим 
братством і одинм а тих. котре яайсвор-
ше cnimatb а вомочяю для своїх яеща-
ецих членів і для родин по поморвтнх чле-
нах. Тож.-1'однм-І, ваяяаю В - г : ис-упан-
те громадяо а члени нашого братства. — 

. ПАСАИК, Н .ДЖ. 
ЗАХОДОМ СПІВ. ТОв ЇМ. M. ЛИСЕНКА 
яри українській гр.-кат. церкві са. О. На . 
иомя, 42 Ваи BBJJMN стр., Пасеиіс Н. Дж. 

аідограсть ѓя театральне предгтавлѓіга 
П І М С Т А 5 А К Р И В Д У 

драна в 5-'ої дТях а (1-тя відолояах аі еоі-
вамп і -аи-ямя, .а- .аясая й. V. Каз-віа-

сьТіиЯ 
в неділю, дня 17. мария 1918 р. 

(ѓз гали Руської Нар. Організації 
- 159—4-та ўлиця. 

Режісер і управят-ль хврів в. С Яґоддо. 
Дохід иа м р я м CS. О. Накапав. 

- Ваоаажаиі Родимці! Предега-деив ‚.Пім-
сга З а ириаду" у и д х у в товариство ері-
аапьке Для предсгаалеяя вашим рохяияям 
а Пасавгсу ті ирииди. аяих ааяяава'ля на-
т і предки за часів паньтиии (ярепвц 
тва) від панів поміщиків. Тож дорогі Ро 
димпї маате яграз нагоду побачити иі 
ецев і сю подію, те д и м і горе, яве яарс 
живалп наші ііредкя у стярімѓ-рвю. Приі 
діть пббячати жиииі-е-Гграї ижве-имн очи 
на , а ветгяе ие одиийЦи-.ііяіи, спаде, яі 
згадку про долю свові рідиі. 31-32 "j 

Початаќ а годині 9-ІЙ и и і ц в і г 

. КОЛЯДИ I ЩЕДРІВКИ, и 

Ка.-я 
. монольоґи. h 

' " ' І ` ' ` ' 
1 Кп 

V', 
ВЧЕРА, ДНЕСЬ І ЗАВТРА. 
Кождий держить добре в па-

мяти л'ік, який поміг йому вче-
ра. Знає він добре, що сей лік 
поможе йому нині або завтра, 
коли недомаганя повернуть в 
друге. Пан Іван Златоглавеќ, 
Дайзарт, Айова, присилаючи 
нам замовлене дня 2. лютого 

і, зазначив сл'ідуючу увагу: 
„Перед 16 роками по тяжкій 
шістьтижневій недузі Тріпера 
Американський Елїксір Гіркого 
Вина привернув мені майже 

іас здоровлє. Тому завсїди 
в потребі уживаю Трінера Лї-

' ". Трінера Американський 
Елїксір Гіркого Вина помагає 
завсїди нрн запорі, нестравно-
сти, вітрах, болю голови, без-
срнности, нервовости, загаль-

обезснленю і т. д. Пан 
Френк Лучка писав нам з Лей-
сінґ, Міні., дня 14. лютого 1918: 
„Поручаю Трінера Американ-
ськні'і Г.лїксір яко нзйусиіш-
нїйшип лїк всім моїм краянам". 
Коли псресьвідчитс ся, будете 
також тосаме робити. Ції 
$1.00. В аитнках. - Трінера Лі-
німент є незрівнаний в случ 
ревматизму, невральгії, болів в, 
хребтї, звихнсню, опухненю 
т. д. Ці̀ на 35 і Г)5 центів в аігг 
клх, ночтою 45 і 75 центів. 

JOHRPH TKIM-R СО-
1Л.гі—1.1 ІЗ S. Av.hl.inil Атеппе , 

СІ,іcH.ro. III. 

Узнане 
для Отця 

Молїнґера. 
Десятки тисяч людий узнало 
ного розумну 1 природну сн-
стему здоровля. Складники, 
ужиті до славного чаю ро-
стинного, сягають біблїй-

них часів. 
Стан природи не може полїп-

шнтн лнідська штука. 
Зопнс медпчпе Отпя Молінгера стяло 

RANGER MOTORBIKE ЎА 
ОСЬВІТЛЕНС 

ЕЛЄКТРИЧНЕ 

БУДЬТЕ САМІ ГЗДЦЕМ. іяду па.те, шо війна npn-.J 
. _ борбу чи мир, купіть 

собі бтикль зв. RANGER а все будете на час чи нрн робо--
ті, чи до церкви, чи на стрічн з ПрИЯТСЛЄМ, дівчиною або 
при відвідинах свояків. їзд'іть біциклем' з роботи, підчас; 
коли другі ждуть на стріткарн або ідуть пііики. 

ВИБЕРІТЬ СОБІ З 44-РОХ ВІДМІННИХ МОДЕЛЇВ, 
кольорів, ро.м.ріі. біннклі чаркп -КАЯвКИР 

. Щ6 мит і . 
їм. Флгпічіпі'х"ШИЛУ'ѓй' "$Ї5.75`і! 

ЗО ДНІВ ДЛЯ ОДОБРЕНЯ КУПНЙ. йгягхяхтЛ 
гіімо ІІІІЧД H.1KJ ФГІ-ЛІТУ ЛЖ До ВЛІІЮГо МІ(`Т`А, даючи Вам ЗО днів ча-
су на випробуване і,..іго дійсної ппрт..піі. і'и црпба і. на няні кошт. ГУМОВА 
ОБРОЖА. ісміш. M .jccv -іа.тпнн і прі:.'„ріі по по.ювинї звичайних цін. 

НЕ вНСИЛІйТЕ ГРОНІНЙ ";. - S r - - " l " _ . r f : Z.X^ 
uliiv і де..-кіл на трийцятьдневну пробу. 
M E A D C Y C L E C O M P A N Y , Cetl. 19-C. C H I C A G O . 

витніть СЕЙ КУПОН І вишліть ЩЕ НИНІ. 
г іг Г. ішрнпу. Пер і . 19 І . (`Ііісяц... III. II 

Першорядний дентистичний офіс 
є наіідешевііінй з цілого ряду подібних заведень. Я ручу 
за цілковите вдоволене. Мої тни є̀  наАнизші. Моя робо-
ѓа при моїй НОВІЙ методі є без болю. Бідні можуть спла-
іунатн по J до 3 долярн тижнево. Чпшснє зубів і вирива- І 
:іє зубів дітям безплатно. 29св39 

in:. JAI'OB ( .ќќвів. 
КИЃЯМИ НеШічІ 

З'А і:. 1Mb st_ N'eM VorU. JSSSS-

-гЧР 
. осе через Матроні-. ИерехигрндЬ. 
г о слуяпінпю. — Ціна 20 піѓт. 
МЖб-Ка 2 . СофрІІІІ Мочпморда. Мош. 
Пввнес. Клоиотп Соменя. Іішк Квяр 
і у ф . Лніа а.інка. - Щ ч а . . . . 2 о ппт 
Џ. КВАРТЕТИ УНРАЇНСЬКИХ НА-

РОДНИХ ПІСЕНЬ на мііпанпіі хор. .— Зі 
брав і обробив о. В. Стех. ч. ся. в .В. (`е 
С одиноі.е українське ВИДВІИ ГДіІВ 50 Ц. 
' 40. ОЙ ДНІПРЕ, МІЙ ДНІПРЕ. (Costa 

рітон). Спів Яреми, слова T. ІІІевчсн-
. Музпка М. .їисеика і акомпаніямен-
и піяна. - Ц і н а . . . . . . Іо` шгг, 
И . ГЕТЬМАНИ. ГЕТЬМАНИ. ' ( О т о 

барітоіі). Сьвято і Чягріпіі. (`доваТ. Шсв-
-і.-нка. Мўанка М. Лнеенка 
тон п іяиа ,— Цїна.` 

42 . ‚.УКРАЇНА". ІІоема, 
псртовий 

ДНЯ І 

аашаоаі біаьив як яо.ооо рецепт. 
(`ЛЛвНИП РОСТИНШІП ЧЛІІ бук 
з найлішпяд рецеит. Сей май містин 
Ц усі ті цїлюші с ': `" 
ти-прнрода -іудо. 

НОВІСТЬ 
останнього часу 

Таке гарі 

і вЬаі 

з акоМпіяи 
10 ц 

іудовічі кон-

іпгаа композпція. — Ціпа 
(. UvQO 

43, „ЛЇЧУ` В "НЕВОЛІ".Т.ор 1 сольо те-
иерове або сопрапопе. Д. (`Ічннгькот. - -
Цїна . . . ' . . . ' . $1.26 

41 . ‚.СОН". Мішашій хор, слова Т. Шгв-
ченва. Мгіііка М. Лпсгяка.— Ціна 4о н. 

46. „ПРОМЕТЕЙ" або ..СТОЇТЬ КАВ-
КАЗ". Мужеськнй хор. Музика К. Сте-
цеика. — Ціпа 43 цнт. 
,. 40. ПІМСТА ЗА КРИВДУ. Драма в 5. 
діях a fi відслонах зі соівамп. — Ціна 

р ЗО ціп. 
47. IV-ИЙ АЛЬБОМ З 25 нандоѓірнін-

гані україпгькях піееиь хорових і сольо-
апх. — ЦІиа нримірннка. 91.00 

4? . „ЗАМРАЧЕНИЙ СЬВІТ", драма а 
5-тя діях, наппеая Микола Курпеба. вп-
cr j - eo 3 - е н д - н . І), мущип і нарід, зі піі-
ааип. — Ц іпа . г ^ . „ . V . : . ; . . ЗО цнт. 

Паасавчі -аб -гп "liAHiftT"KaTa3bor музпч-
нпх творів, зі зяігтон поодипоких пісень, 
зводять надіслати 3 цнт. почтову марку 

.па.ш-ірс-лху . 
. УВАГА. Угі-пкні . дні а. аваходять ся 
а Украівсікім Сокільськім (`піваннпку иа 
гдин голоѓ, і на бажане я можу, влкоиагя 
і згармонізуватп їх па мушасьиий І міша-
иий хор. На бажана моху також аикоиа-
ти для БЛІЦ ДУПІХ І Н П Т У М Е Т т в за 
умовлену заплату. Заповняйте у 32с41 
Директора музики І Видавництва „Уира-

іяської МузичноЃ Біваїотави" 

н. в. я м о ь к xt 
И І.еиох Are., New YoHt, X. Т . 

Dr..M.-J. W1LKES 
ЛІКАР В КИЄВА. 

1= Office Дв Штіпціоп S t , 
Аптика Я4 R l T l n - l o n St_ 

4RW тотік сітт. 
Мас 20-дітну ораигиау. ОЄсдугус 

членів мнагих Товариств а Його ео-
віена .іїиарсьиа опіка а івісною 
миогим Украіии-м я Н е йорќу і 
оиолици. Лічить ВСЯКІ ведўѓи, ви: 
ревматизм, кашель, недуги легких, 
катар полудќа, волі а кишках, болі 
а боках, руках І ногах та других 
частих тїда, . . - .Jzce— 
ІЗЃ Перќа нерада даром. " ^ 
Гад. одИсов) аіа 10. рано до 10. нон. 

і. Проти ведуга з 

болю головп сеіі 
і. Він усуває нсчигтост 

і. Одио-доіярова па 

і. утри 

. "і0"'-

Р І"їан^ 

ви І 
і. Ц і З 

заплатите прн відоирвию иа й' 
(С . 0 . ЇМ . і 

MOI.MXCKR мкгмпхк г о . 
Я2 МоПіп-ег llnllillnir 

,11 Kaat Park Мву ЃЯ. І ) 
r i T T S I U RG4I. PA, 

МУЩИІІИ! 
Коли терппте па подразнепв первів, утря-
чеіні ясятіівоі свля і евергіі. па юробу ато. 

.лудќ'а і пирок. загальне`ослаГілене. пара-
Ілїж, нічні поти а наслідок слабогтп. болі 

прпчняв надмірпогб Ідженя і питя, або 
іініиях неоеторог, то наш авйновійіпии ви-

Іід uf 
л ѓ і т о TABLETS 

і а̀ ададжені а найбільшого лічпячого аі-
а цілім с-віті. дасть,вам скору і певну 

міч. Првиідіть $1.00 аа одну пачку або 
$3 .00 ая юісгь пачок. Коли бажавте, шобя 
пасўлоќ аябелпсчкти. то -рввиіть 10 пвг. 
більші^ Пишіть ВИ адресу: 

Л'ЃІТО ІДВОКАТОНТ, 
‚SOHIII Hi l l B r a n c h 2S, 

Р І Т Т Я і и R G H , P A . 

НЕБУВАЛА 
НОВІСТЬ! 

АПАРАТ 
театральний 

А-^-л 

Тільки S4.7S Апа'рат Разом з фільмами. 
ѓо апарату можгте мати в дома (.ДІувінг LTJlb 
н театр. Науки до п`ѓо не потііебуете ВОвсИ, 
моа:е ним оперувати. Рівно непотрібно мати 
'ю в апараті вгть лямча, котра дає дуже силь-
ірвди дайми, до апарату зовсім даром, як та-
ко^дііі Євда-і а 50 образќів. Фільми, котрі ми 
- о такі '-ямі. яких ужлвають по всіх театрах, 

о друковане обяснеиа. в який спосіб 
' _ " гей апарат 

іШіїіїШіїЕ з :.оо образќами н к ш дм-
веѓслі або сумні подП, 

продаќѓть всюди по $10 .00 і .' . , . . . ,„., 
аа $4.75, до того додасмо (І фільм 
ром. Фільми і ріжиі. одні предстаі 
а другі поети картини і ріжиі цікал. річн. — лто і.п іитш .и .ь-
ше фільм, то може їх дістатв в нас, бо магмо їх 250 родів. ІІрп-
шліть 23 центів в почтовлх марках або сріблом як завдаток, а 

. регату ааплатите. як вам принесуть сей апарат До дому. З Ь'анв-
о .надсвлаті цілу належвгіеть згори. Нлніѓть г - —" 

апарат зараз, і вгору. 

Royal Sales 
І015 W. HURON ST.. ' 

П О З І Р 

, . . - , : , . -Ќ..- . . . . - : ^ . - - - ^ ^ . - - . х ь л , ^ ‚ ^ ^ L - ^ t . ^ : . ^ : ^ ^ L . ^ j . 

Стій і читай! 
Наша фабрика предкладає Вам 
до купна РІЖНОРОДНЕ ОБУ-
ВЄ ЗА ПОЛОВИНУ ТОЇ ЦЇНИ, 
яку Ви мусите платити а скле-

пах. 
Воно оплатить ся Вам иаші-

сати до нас по катальог і пере-
конати ся кілько можете заіца-
дити, купуючи впрост в фабри-
цї. 30-32 

По подробиці і катальоги пи-
шіть до нас: 

ІЧТКНХАТІОХАІ, S n O E ^ O , 
' not Іше. .д 

ЄЗІО ТГеягноИЬ А - е , СЬІсает., НІ. 
Dept Н. 

виианідники 
Читалисьмо, що 3 нагороди дай трафивх винахідників с є.значені че-

реа всюючі аяїиитсьні краї, а се: 
1) $500 .000 за ПРИЛАД ПРОТИ ТОРПЕД, 

` 2) $10.000 за штучну РУКУ МЕХАНІЧНУ, 
3 ) $10.000 (2000 фунтів) за ШТУЧНУ Р У К У . 
Наша коаьороваиа аїста ВИНАХОДІВ ВОЄННИХ, заидючаюча 38 ио-

шукуваиих винаходів, зістаие вислана ДАРОМ нокдому читачеви сеі 'ча-
сописи. Пипіть сейчас иоки запас вистарчать, до иаййідьшої ўкраїв. 

BDISON PATENT CO. 
IXC (SW.) 2ів OROAPltAT , KEW.. ТОВК, H.. 1, , 
(3 фірмами тої самої иазаа ва маємо нічого спільного). 



О Б О Д А 
Ц. .3-2.-

БІДАНЄ І ПОРАДА ДАРОМ 
Др. СПІЛ71ЇНГЕР 

Посьвятив СЯ ДЛ 
лидай, котрі І1С (і в 
І окиі цїа аа глос б 

повідомляв, он 
жуть Стти ВИЛІЧ. 111 
ТРОЮЧН.Х ЛІЌНІ і 
ми прирядів. І'ІШІО 
сдучалі. які передні 
можна іі-ні внлічнті 
ГИЧКИ спого.'.ом tea 

Мпю в посіданю 

тра і зі.адатп ` і̀'1!1 

юряі, 

їдане. 
---при 

ќ̀а ужитя 

ЇЯСНТЯ ио 

ігаянохані 

нгзугп мо-
якнінебудь 

я .лсктряч-
ѓато таких 

паЛоовійші матпни. 
жў наглянути до вну-
л внутрсшіім III ЛЮД-

І тіла і 
недуги. Друг010 машиною мі.а.у иііроііадИ' 
ті труї електричного і ьвітда в тіло і за` 
'."‚ятя ними заразливі йакцнлї, які с при 
'шипі, Ц'ії недуг і ЛЮДСЬЯПх недомагань 
І̀пГс ('ПО. і', ліченії с не тільки нгшкідля-
ний. але дїі'іпігі прнечппн і пасе кора 
і нпй для кол:дого папіста. - КОЖДОП 
ІІАЦІвИТЛ, котрого уанам ?.л нтилічіг 
ного, не лідііпмакігі. лічити. Одяавож 
кптдого. котрого -знаю до ВЯЛІЧЄВЯ, і т; 
ітиќќ ВИЛІЧИТИ н як наЛкпротіпім час 

ГОДИНИ офиопі: ВІВТОрОЯ і четвер иід ̀  
рано до ѓ. печер. її нчиедїіои. ѓѓрі'дў, 1111 
иицю і ѓўЛоту від 9. ю 12 її полудні'., а 
неділі від 0. до II. -удає. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНҐЕР, 

15.1 К. lsih S t , New York ( I t ) . 
вдизьво стані! е.іевейтр, 3-ої евені 

ЗНАМЕНИТЕ НАСЇНЕ! 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Українські часописи із загра-

, . -.,., .tWA^,t. ,: 
Вчера до редакції „Свободи" 

яаспіли отсі українські.часопи-
си із на границ'і: київська „Ко-
машня" (ч. 43.44, з 28. падо-
листа 1917 p.); „Газета Гадяць-
лрго Земства" (ч. 108, з 29. ha-
долис;га 1917 p.); харбінський 
„Засі'в" (ч. 5, з 10. лютого 1918 
р.) і владивостоцький „Ўкр'аї 
нець на Зеленому Клинї" (ч. 22 
з 10. лютого 1918 р.).-

Дорожня у Вайомінг. 
Дорожня в деяких містах 

Злучених Держав дійшла доі 
тої степени, шо навіть 50% —'" 
вишки передвоєнної платн'і не 
вистарчає робітникові! на про-
житє. Так приміром „Вайомінг 
Ленбор Джорнал" каже, Шо по 
містах у Вайомінг ціна за меш-
кане підсќачила з 20 на 25 до 
лярів, а звичайна (не внбаглн 
ва!) їда в реставрантї підско 
чнла з 45 на 60 долярів місяч-

КАТАЛЬОГ 
НАСІНЬ 1918 

лѓий вигплеио ДАРОМ 

AVA1.TI.KS„S( НКЬІ. 
1307-Я Market S t , 

Harri"hiinr. Ѓя. 
Пишіть впра:;по по 

Виборці у Іііікаго. 
Шікаго, найбільше місто в 

стейтї Іллінойс і по Ню-Порќу 
друге найбільше місто у Злу-
чених Державах, а по Ню Иор-
ку, .Лондоні, Парижн і Токіо 
п'яте найбільше місто в сьвіті, 
має 808.042 виборців на загалі,-
не число 2,500.000 мешканців. 

Новий міст на ріці іст в Ню 
йорќу. 

Нюііорські міські пласти рі-
шили побудувати новий, міст 
через ріку Іст. П.тяни будови 
нжо викінчені. Міст буде лучи-
тн дільницю Бронќе з місцево 
стию Вайтстон на Лонѓ Айлеій 
і буде довгий на 3.000 стіп. По-

I водою буде стояти так ви-
іео, щоби ho ѓі ід нього міг пе-
іхати найбільший і навис-
їй корабель.! 

Перші кольорові кінематогра-
фічні фільми. 

В Ню Порќу, v „Ейті-фирст 
"тріт'` театрі, прраз перший 
ючато показувати кінемато-
рафічні фільми у кольорових 

барвах. Такий винахід зробив 
Англієць Дуґлес. 

сьвітннх справ на Полтавщин'і. 
По ній говорив відомий пол-
тавський словесник В. Щепот-
нїв; малюючи яскраво М. Ли-
сенка яко великого музика, 
промовець між иншим сказав, 
що Лисеико був музиком чи-
сто народним; що він умів зі-
брати й записати богато му-
зичних творів,.відчувши В НИХ 
чисто, народну душу, ўкраїн-
ську адачу. Відтак — я ќ доно 
сить полтавський „Вістник" (ч 
160) — ці'кавими спогадами 
про Лнсенка ділили ся з при-
сутними гостями пп. Жебунів, 
Щербзківський і Принма. Всі 
вони у своїх бесідах яскраво 
зазначили, що Лисенко був не 

композитором і музиком, 
але й сьвідомим громадським 
діячем. — 3 промови В. Андрі 
евського виявило ся, що в пол 
тавськім ќлюбі зберігають cf 
дуже коштовні, ще не видавані 
музичні твори Лисенка. Щоби 
вшанувати і увіковічнитн па 
мять "Миколи Лисенка, ухвале 
но заснувати видавниче това 
риство і'м. М. Лнсенка, яке має 
занятн сн ви.данем всіх досн щ( 
не видаваних його творів. За 
раз до товариства вписало ся 
18 осіб, які зложили 450 кар-
бованцїв (по 25 карбованців) 
А що така сума є замала, то 
рішено відкрити винси в члени 
сього товариства для всіх, шо 
кохають ся в музичних творах 
взагалі, а в Лисенковнх зоќре-

Купуйте Календар У. Н 
Союза. Коштує 50 цен. ра-
аом з пересилкою. 

ДР. Еііль Айхель 
4 9 И - 1 в і Ате-

уірліясьїгя 
ДЕНТИСТ 

ТИТЛЃ ЇОКК, N. І . 
еотпег 3rd Street, 

вврабляа гатучиі аўби, 
котрі виглядають як вля 
сні. Вириває зуби бел 
болт Робота гварапто 
вава, ціна умірковаиі 
Годипн: від 10. рано до 
9. ВСІ. крім шпанці; в 
неділі від 10. до 2. попол. 

Український л'ікар 
Др. С. М. КАУФМАН 
ІІІЕ. 7ІІІИ., New York City. 
Спеціялкт всіх мужеських і 
женських внутрішних недуг. 
Лічить новими машинами е-
лєктричннмн, уживає Х-РеП. 
Годќна пркнятя: від 9. рано до 9. веч.; 

в ввділю від 9. paao до 4. во обіді. 
Тсл-фон: Орчард 6352. 

ДО ХОРИХ) 
людии 
ПО ВСІХ 
ЗАКУТИ-

НАХ 
ЗЛУЧЕНИХ 

ДЕРЖАВ! 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїсГ зі ста-

рого краю 
пору час всім т-рл'-ч-м Укріїмцвм. 
так иущвиак як І женщ-наи свої 

уепішиі дїяарсьяі ўсіўѓм. 
лічить з НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
гиЕнніИшнн УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ. 8СЯНІ НЕДОМАГАНЯ Ж0-
ЛУДНОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, ни-
Р0К, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
Іди, НЕДУГИ СКІРНІ , РІЖИІ ЗА-
ТРОЄИЯ ЌРОВИ. ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
рот кишки І T. Д: 106— 

ДокОнус всякі навтяжиі опера-іі 
иуо.ия. Ж'ЯЩВН 1 -Іт-в в своїм о-
фіеі а#о в домі пвціснтіа, саеція-.-
ио яв ив пропундмму яри ПОМОЧИ 
СМЦІЯВІСТ. S ВІДНЯ. 
, Єсія 4 . хтось ив міг прийти осо-
аисто, ивхаі опим- листовно в пвв-
ияи дввірси своя, кедўѓу, а діетвпв 
совісну і безплатну пораду. 
. На відповідь задучіп, поч. марку. 

D r . В . H O H E N B E R G , 
804 Sad Ате- (між 17 а 18 -і .) 

New Totlt City. 
rojfrn офісові: шЬд-іпіо від 8-ої 

раао до 8-ої аеч-р. 
1882 Stuyveeant 

CTAPOKPJEBI ВІСТИ. 
Сьвято проголошеня україн-

ської републики в Гадячи. 
В суботу (24. падолиста 1917 

р ) „Г`урток Українознавства 
Галицької Шкільної МОЛОДІ'", 

Гадячи на Полтавщині, у-
роїа для своїх членів сьвя-
чмиіі вечір з приводу оиові-
:ня ^'кpaїнcькoї Народної Ре-

публиќи. Вечером члени „Гурт-
зібралн ся в гімнастичній 

:ї мужеської гімназії. Учени-
і! учениќй, в більшости, бу-
в` народнім строю. Перед 

слухачами уставлено було прн-
браннй рушниками портрет Та-
раса Шевченка. Голова „Гурт-
ка", Василь Якименко, розка-
зав про ті події, що склали ся 
за час від П. до Ш. унїверзалу 
Української Центральної Ради 
і прочитав унїверзал" що про-
голошує Украї'ну народною ре-
публнќою. Присутні вислухали 
унїверзал стоячи, і гучними о-
кликами „слава!" зустріли 
радісну подію збудованя сво-
єї власної' хати. Хор „Гуртка" 
проспівав народні пісні: „Ще 
не вмерла Україна", „Гей, Вкра-
їнцї" і „Ми Гайдамаки". — Гім-
назист Яків Пономаренко о-
сьвідомнв зібраних з тими во-
рожимн силами, що стоять на 
перешкоді українському наро-
дови у твореню свого власного 
державного житя. — Після ре-
фератів виступали з промова-
ми: Галичанин Михайло Захід-
ннй, гімназисти: І`риЦько Апо-
стол, Микола Бортк'евич, І. Зо-
лотннків, ГІстро О.іенченко, і 
ученик полтавської учитель-
ської семинарії Олекса Грабен-
ко. В усїх промовах змальова-
но колишнє й сучасне жите у-
країнського народу. На вечерќу 
були:начальниця, учительки та 
учителі жіночої гімназії. Вече-
рок закінчено відспіваітєМ „За-
повіту''. 

Пошановане памяти Лисенка. 
В^недїлю (ІІ^паЯолиМ^ 1917 

р.) в,СтрітЄн(;ькій церкві у Пол-
таві' відправлено naHaxi.Av по 
Миколови Лисеикови, а вече-
ром того-ж дня в українськім 
ќлюбі відбуло ся пошановане 
памяти славного музика і г'ро 
мадського діяча України. Зі 
брали ся були лише свої дійсні 
прихильники талану нашого 
музика. Були й такі, що знали 
Покійного особисто, співали в 
ного хорі або взагалі знали ся 
з ним. Збори відкрив промово-
ю В. Андрієвськнй, комісар 
.Центральної.. Ради для про-

рядів і т. д. By 
і земства губернські, повітові 

Печерська лавра в Києві вча-
ети знищена. 

В битві між укращськимі 
і большевицькнмн війсками 
8. лютого б. р. знищено зов-
HHUHI будинки Печерської лаь-1 
ри в К'и'єві. 

Курси для неграмотних 
в Мельникові. 

ляігська Спілка в Мельни-
кові,. прилуцького повіту на 
Полтавщннї, завела вечірні 

:и для неграмотних. На кур-
запнсало ся 65 жсшцин, 

старших і молодших. ' 

Повітове земство на Київщині. 
Кождиіі цікавий знати, що 

се таке земство, чим воно за-
імаєть ся і т. п. Земство на 

`'країні за часів російської мо-
нархії, се була економічна, про-
сьвітна і к'ультурна інституція. 
Приміром земство повітове за-

ало ся органїзованєм го-
сподарськнх спілок, ннзшнх і 
середних шкіл; закладало шко-

И ветеринарські, рільничі і т. 
. Воно розміщувало учителів 
своїм повіті, занимало ся роз-

продажею господарськн: 
рільничих знарі .%. 

волостні. По вибуху револю-
Ції с'і земства перебрали на се-
бс Всю правительственну власті. 

місцях. По губерні'ях усуне-
і губернаторів, а їх власті. 
ребралп на себе губернські 

земства; по повітах усунено ко-
ісарів, а їх правительственну 

влаеть перебрали повітові зем-
ства. Ц'ікаво буде тепер зна-

відбувають ся засіданя. 
приміром, повітового земства. 

оіївська „Народня Воля" 
подає такі відомості) про збо-
ри повітовсго земства у Скві-

на Київщині: Пер'ед від-
критєм зборів відправлено мо-
лебень і відспівано многолїтє 
Українській Центральній Раді і 
цілому українському народовн. 
Після т'ого, як радні зложили 
присягу, переведено в'ибори го-
лови і членів головної управи. 
Ухвалено платню голові упра-
вй 500 карбованців, п членам 
по 400 карбованців місячно. 
Відтак прнсгуплено до полаго-
джуваня деяких справ. Великі 
суперечки викликало питане 
про вибори мирових судіїв, бо 
збори мали вибрати 16 миро-
внх судіїв, призначених на 
сквірськнн повіт. Збору віДмо-
внли ся від яігбору такого чн-
слв судіїв і ухвалили віднести 
ся до (українського) мінїстер-
ства енраведливости, щоби во-
но змеш.іпи.то число судіїв до 
8. Відтак ухвалено відкрити В 
повіті учительську семннарію 
ім. Тараса Шевченка. 

Відозва „українських" боль-
нтевнків. 

З Петрограду ѓі ід Дат`ою 26. 
січня! б. p., доносять, що „на-
родннй секретаріят" України 
видав був отсю відозву до на-
сел'еня України: 

„Народе Україна! — Генеральний О-

joponui проти ргаолюпіі робітиикіі 
їв. Се -восй"4'тятад-і) Mht уиаін-

сіккіі і ру-скаа нарід І скріпляс аа 1 кра-
" ' паковане oypxjaaiJ. Ми в іменя иаро-
, української рвпублатв лаавлясмо, шо 
Секретаріат ЦеятрвдьноІ Ради с Ворогом! 
"іоСІДного українського народу. Мв виеи-

кмо ѓѓІ-, аряікі. яка и вірна репуоля-І 
гібітн-ків і селян, до боротьби а Цей 
тральною Радою і проте Калсдїил. Армії 
гграаіттелг-гяа роГ4ттпівів і ссмя мученої 
фодератнииоі репуйіГ-ки буде творитп а! 
памв (ціль№` діло. НѓІ робітя-кн. ом 
І горса-.внн Укпаінп повинні гтатп 

івтттдяної-

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Покарано Варшаву за протест 

проти вилучет я Холмщини. 
(True tr.uialatloB filed with the Poat-
m u U r at Jersey City on March 

15. 1918,ая renuiretl by the Act of 
October 6,1917.) 

Варшавська телеграма з 20. 
лютого б. p. доносить, що нї-
мецьке правительтво наложцло 
на Варшаву 250.000' марок кон-
трибуції за демонстрацію про-
ти мирового договору, яким 
відступлено Холмщнну Украї-

Поляки дома гали ся амовн-
значеня для Литви і Волині. 

На ` засїданю „Польського 
Кола" в неділю, 27. січня б. 
р. ухвалено домагати ся від 
Австрії влученя ціло. Галичи-
ни до Польщі, а до Литви і 
української Волині пристосу-
вати право самовизначеня: чи 
вони ХОЧУТЬ належати до 
Польщі, чи ні. Також перей-
ш.іа ухвала, щоби на поль-
ський трон посадити австрін-
ського цтгаря Карла. 

Польські - міністри резигну-
ють. 

З Амстердаму під датою 
19. лютого доносять, що др. 
Цьвіклїньскин, австрійський 
мінїстер проеьвіти, і др. Твар-
допскнй, мін:стер для Гали-
чинн, зрсзиґиували. 

Також посол Гломбіньский, 
провідинќ пшех'поляків, віддав 
цїсарсвн декораційну відзн'а'ку 
і зрезнґнував`зі становища гай-
ного радника. 

Жиди проти Поляків. 
Жиди, які замешкують терн-

торії, паходячі ся під догля-
дом польського правительства, 
є в ц`лковнтій суперечці' : 
польським правитсльстврм. 

Жиди жадають від поль-
сьќого. правительства горо 
жанської рівноііравности, куль-
турної автономії і ґарантії, шо 
російський.,, протнжидівський 
закон не буде примінювнний у 
Польщі. Сим жаданям проти-
сить сн польське правитель-
ство. Многі жидівські політич-
:-:і ѓрупії вже злучили ся в о-
дин бльок npotn Поляків, 

і% уГУ . . 
Посол Брайтер у Відни. 

БезиартійниГі посол до ав-
стрінського нарлнменту, др. 
ЕрНест Врайтер, посол зі Льво-
ва, появив ся перший раз на за-
сїданю парляменту 14. січня б. 
р. Його вивезено зі Львова в 
глиб Росії і підчас революції' 
йому вдало ся перейти боєву 
лінію і дістати ся до Галичини. 

` Нові австрійські гроші. 
Нові австрійські золоті і сріб-

ні моііети, які видано підчас 
війни, носять ноѓрўде цісаря 
Карла І., а ни противній сторо 
ні нлпись: „Pave bHloqnr- omnin 
jti-i) patrta eimi populo liico" 
(„Підчас мира і війни всьо дл? 
вітчннп з'моїм народом"). 

Румунське збіжѓ для Австрі' 
і Нїмеччиг.и. 

(True translation riled with the Post-
master at Jersey City on March 

15. 1918 as requlrer! bv the Act of 
October 6. 1317.) 

Від -початку окупації Руму-
ни Німеччина одержала з то' 
території 630.000 тон збіжа 
включаючи й кукурузУ, a An 
стріп 756.006 тон. 

Наслідки катастрофи в Галі-
факсі. 

Запомогова комісія для.Ѓа 
лїфаксу, в Новій Шкотії, обчи-
сляе, що наслідком корабель-
ної катастрофи в тій пристани, 
яка лучила ся 6. падолиста 1917 
року, стратило жите около 
2.000 людий, а шкоди виносять 
22,500.000 долярів. Потерпів 
іііпм Мешканцям міста дано до-
номогу в сумі 13,000.000 доля-
рів, a KaHaAi)ircbKe правитель' 
ство npiiroTOa"fle дальшу за-
Псімогу в СУМІ Т.ТХГО.ООО доля 
рів. ' --і ` 

Брак годинників в Росії. 
. В цілій Росії, дасть ся від 

чувати тепер великий брак ѓо 
динників. Нїмцї на фронті про-
лайали російським жовнірам 
годинники за баєчну цїну. 

Нафта і залізо на острові 
Ява. 

На острові Ява викрито же-
рела нафти і глибокі поклади 
зелїзкої руди.. Знавці : оц'іню-
ють, що зелїзної руди буде 
на 10,000.000 тон. — (Ява, ре 
остров на індійськім океані. 
Лежить на північний захід від 
Австра.5іії., Простір виносить 
48.830 квадратових миль; на^е-
лене. Числить около ЗО міліо-. 
нів душ. Сей остров налеЖиіггі 
АО_ СоляидИ). . 

Австрійська: цїсарева породила 
синя. 

. Австрійська цїсарева Зитз 
породила сина; се вже третий 
син, уроджений підчас війни. 

Війна! Війна! 
Вйі-іАіМО кождому найновій-

ший Альбум з многнми воєн-
ними ілюстраціями. Ви певно 
ще не мали такого альбумў, ко-
трий огіисуй всьо; докладно про 
війну. Довідаєтесь о дуже цї-
кавнх річах. 

То є велика книжка, і є шо 
читати. Ми Вам дамо зовсім 
ДАРОМ, ТІЛЬКИ пришліть 10 іЬ 
на пересилку. Спішіть ся брза-
пас малий.. Адресуйте: 31 чс50 
ГККАІЧККА KNTHARMA, Пері. А, 
Цѓѓе W. Huron SU, і І'ЬІсацо, НІ. 

ЖМІЕЧННХ! з найліпших до-
ліків І at 

ередствов ароти рввмагкзма, болТв пде-
чий, коденя і болїв грудка. Є помічне 
яа #овТ гогвви, иа ЄовТ еуставів у вуй 

іа явѓкиќ иараліж варку, ооді 
горла І зубів. СЕИ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть ся до генерального агента, 
-йду чаючи 3-кеитову мариў на відио-

14-— 
МИСЕ FEDIW, 

В T V A S H I S C T O X A V E , 
IIASTIN'li ON HUDSON, Я. T . 

ЗЕМЛЯ ДЛЯ НАРОДА. 
ПОШУКУЄМ ЗДІБНИХ РІЛЬНИК№ АБИ 
осіли НА ДОКРІЙ УРОЖАЙНІЙ ЗЕИ-
ЛИ В ВЕЛИКІЙ кольони ПОЛУДНЕ-

ВОЇ ЧАСТИ СТАНУ АЛЯБАМА. 
Нойздоровійший идімат, чаруюча око-

лиця. Маіиа, здорова вода. Лагідне літо, 
іеяла присмна зима. СьвішІ иргіни цілий 
рів. Діл до три рази в році жнива. Куиу-
ругл солодка, жовта І в'їла, картвфіп зви-
чанні і солодѓі, помідори, ааввика, цебу'я, 
огірки, строое'ри. Все теадоюдить два де 
три рази в році. Овочі в'сякого рода, ви 
Нвгрлд ўЮрсьќкі. Від 75 до 256 додяріі 
річного зиску з акра, крім Зиску з худо 
би. Малин вклад грошевий. За готівну або 
иа сплати. Вільна їзда для купуючого. 

Пишіть по інформації до: в$и 
ПКУНОІМ.І KIItDYDVK, 

l a , Дім 
І'ІО (.rcennlph St„ Ni-w York, Я. ї . 

РЕЛ`ІГІЙНІ ОБРАЗИ 
першорядної артистичної ро-
боти, портрети великих ўкраїн-
ських мужів, копії знаменитих 
сьвітських картин, ілюстрації 
до книжок і журналів і ріжиі 
символічні рисунки виконує у-
країнський артист-маляр ВО-
ЛОДИМИР А. СИРОТЕНКО за 

можливо дешеві ціни. 
Адреса: 8с— 

V. SIROTENKO , 
760 Е. 182 St;, Вґопх1 

New York Chy . 

ов. пиккі`з MEDICAL INSTITUTE 
ИІ7 В. iSih St., Now Terii, 14, Y. 

Межи 1st Ате. і Ате. А, 
Лічить гноімя Я-
Ааяв мущяв, жен-
оогн і дітиі. ЛІ-

успішно ве-
д-тв жолудва, дег-
іаах, вярок І дру-
гі ввутрішаі ввду-
'гк. Лічить з воли-

уепідом 
дачжу, резмат 
part, urfflal і ІСГ 
с-іряі іаіадв. ЛІ-
аар сам юворнть 
по украіяськк. 0-

.ptc от-о-еаві .-й 9. рево до Я. вечором, 
к` також в всдЬгІ і сьаята. Хто ао може 
апяТіят- -ггіаЄ пиши ю мова. " 

гіАДЗВЙЧАЙІІА ОФЕРТА. 
Для ослаблених муіцин. 

Лотревуктв яіслати нам 

Черегя ^ьвгі р о и г українські робітнйкМ 
(самі мушинп) приходили до його 

приватної о офісу. 
- в в аЛфЛеі від всТк всаЄясти амут, 

- - ХрамІмІ ваду-аа вмів. І . - - - - .Я- , , . - . - ^ - - . ‚ - — --^і 
ѓа (у м-виш), водўѓа, ароав, югрч)-,jriii-
ра і л у п и орГааіа..Нові або оіарі вапад-

'SH. jK .w I -kK-p .mU в офісі д-ра ВраІ-
'не а умірковавях цівах. я достававю І І -
аа. Првідіті. аверво до мею, ^ а и ш О п 
час, гро-- і терли.. 30 ЛІТ ДОСЬВЦУ. 

І . ^ p a r n n u удосаоваіюв". 
„ — Е МУЩИНИ. Прв вершії візвті Др. Враів ммсв 

2 поясввтя Вам. аќ можета бути .ваіЧеві а можівао вавжо-
rtmin часі, а таіож скаже ІЬџ ќу. ш Ш ш . т - . 

В xoto офісі говорять саЧааож ВаИЬРЧЙМам. Mos 
F адревв: 

333 Eaat ПА Street, 
NEW YORK CITY. 

(близько 2-ої ввевТ) 
0ф;,- о-.еог-'іДіі: від 9. раво до 8. вовоі., в ведШ від 9. до 1- ^ в - ^ ^ 

Dr. BRYAN, 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований понад 35 Лт. На Діивмо нічого вмшмо. Уживаєм. 
найдїпших споеовів лїчен. а с і т і . Ми се знасмо 1 ваші п.ціг.т. 

зна-ть. ГомороЬди рівіуч. аімвг., св іи мврачіі І Єодю. Р.а-
J - І ќоввЃа, ЄОЇ оґдвду яв старі І тяшві; 
. „ а иаамаяавгия иидаткад. 104— 
і! НІ один додяр заплати, аж Вв зіст.н^-

від то. д. а. 
HBtHBLB^BG ТПКАТМЕЗГГ, 

І всі недуги кроки 
ісяоро дїчить си яри мож— 

І подумайте над Єні 

NEW ТОВК СІТТ. 

нанннамнаанннммммманмммме 
ІСТ ДЛЯ МУШИН 

ЖЕНШИН. 

Доктор Васериан, я к и й лїчить у-
. спішно хороби 

-—, ' жолудка, легких, ( 
серцй, утро`ОА і ігироя; ревматизм і всі недуги крони 

4 ) і скірні вилічить в як найкоротші.м часї так, шо не по- { 
ф требуете переривати,своєї роботи. 
Ж його Mile мас нову машинврі- до оадани І діченк водўѓа. Вій та-
X по" J"^""" X-HAY маіаиии яка є иавіхідна для лікарќ. П.рша. віакта 
9 с у него аа дармо тміу, іцоои воамоиатв ск чи можна ки лічи ти чи jrf, 
Щ позаяк некиаїчимої недуги вій 'на #єресь лічити. 

2 Doctor WASSERMAN, PHILADELPHIA, PA. (_ 
# Ofpteoaf т'одкяіг11д'а:тѓЖіо дег`Ві-ваЧір. В нодШ від 10. рано до 2. яовад. 9 
щ Голосіть ся осооисто, бо почтоо не лічу. Можете говорити во українська, щ 

X о Р і л ю д И 1 
з 

чи#і 
З дня. на день в роху "- Рік віддаю лікарс-кі 

ўслуги у`вШицим. Пр.мставта собі с-ігь-в 
хоряі я ўасе ЙПЛІ'ІНВ та скільки дьрим а упра-
смкпв хтс. і;оди Нам л:ігте падоідо вади про-
бу-ава ріжппі лікарств і колв відчувасте, що 
ваш стан здоровли стадђ погіршуесц стараќ' 
тссь сейчас аіі'`рнутиеь до 

Dr. LEONARD LANDES 
І вам Пін вам підк'овнѓо даром иооадяп, 

Dof,nm, аГі- Наше :і:нтс оіоровлтв і поясивть 
вам о яяЄНІ' педу-І. .їїчу ужо черев 20 Л і 
добрѓім уснідом всі псдуш, як: омаоабво, аа-
троеис щ.ова, н̂ дугн жолудка, серѓія, лсгг.иі 
і т. д. 115—128— 

Нгі-гп полові і нервові д.ту аа помочию 
едсктрнчііпд апаратів і ..X дучів", -ерсї які 
переглядаю Ваші впу-рсшюстн. Не хождва ді-
кар иосідас ті апарати, дллтого, що вопа дуже 
дорогі. Пс відюадаите на завтра а сеічвс прв-

Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межа 
Lexington t 3rd Ave.), New York. 

Telephone Grnmarcy SSB8 
Годпггп up-iuro: від 10. рано до 8. вечер. l i f i tAWT 99 St Чиї 

в ведШ від 10. раво до 1. попохивв. " ' " - ' 

В кождін'українській "хатТ повинен находитись календар 
Українського Народного Союза. який коштўе тільки 50 цнт. 

Патентована Маюяпха до 
Ннсвня. На сій пудовій 
маінипці можете шпати 

Ко-дпіі мущвна. а.іншн-
ил а яапіть шкільні діти 
аож-ть всз трігду аиоатп' 
ва гін машпнцТ. Се ие аа-
оавка, а иожтіточііа річ 

— для кождпго і иокпина ия-
іодагі-сі, о к(ГМЛд4тіЛЬіьію..%Ідѓ-и-і!а сій мачннці В о мќого красше і чіі-
. ОІІІІІ... :;к пнѓі.мі. рушѓ, а иглві оікиЛкя впключі-ні. Ціна через коііптт:яи чан 
лічиѓ .,..0. втніть, .с ОГОЛОІІІСНГ., І -Ьнидїть^іам на аадатоі: Ц.ОО, п мн пнінд.-
мо і.им ею иптпііьг. а Нп папдагяте решту ?2..'.0 нк матиаѓу.доручдть вам їо 
-̀̀ тп. - "- . . . .-яі,.^, 

Universal Sale Housey 
2 0 5 East 14th S t r ^ N e w York City . 

iViarerWii мущппи як також нервові,, 
лістаііуті радпжяляо І раз яа все йигі-
чоаі `Юрм ужиѓв срвдства NOVO. в со, 
можпа свазатв, чудово средство, яко 
ввлічнло вад —яті недужій аущвя. Ко-
дя Ив в недужі, коди доляга. Вам нерво-
ве ocJaCjciic, поля утратили соду, хохя 
яі-re ие_ааїоаІ.о, зпмні pja# І ііог-, 
бііь го-овв, аатр, 'д'всвевеііо, сдабісѓь 
мрок або тівгі недуга каналу урявного, 
яенрлі.ині гни. боязнь стрічаѓвсь в ледь. 
мѓі; л№Чо`ротім-і дрГгІ, Л AcHAeit у. 
Лдоро-jcui врм иомо-в сродо-аа. NOVO. 
Се средство в розміряо. воротеіа часі, 
зробіѓть вас силь̀ пнм, вдоровва і щасія-
вам, гак що будете всплі ужяватя всякі 
врвсмііос+я жптя. На доваа і для -єре-
ковакя Вас о civ, mo NOVO ередство 
сс ДІЙСИО аділао, вншдемо Вам ДАРОМ 
таку скілікііщ. еего средства, що Вам вв-
Ламв вв 15 дяів, наќод- прнюлето вам 
своя адресу і імя. яв тавож 50 пѓатів я 
аочтпкві нарќад або готівкою -аа овда-
ченв, рочт'овоі пересядвв і опакованс. 
Проеямо .траўта уккгу на се, що се не 
( мала Пробна пачка, але воігампві 
ланас, внстарчаючяі яа 15 двіќ, якиќ 
дуже часто вястарчаа ва лічене. Оферта 
в вааота лтве аа огравя-еяві чДс; ІІапи-
вѓгь до одо бемроволоіно, вадмівяючті 
-Дсоввл, в. яків ви читаля се оголоше-
яа а мв -ќшлемо Важ соі-ао о-ада-о 
врежчав. ІЙе— 

KOTO СЄИРАКТ, 1^-t . П, 
. ^kJl-aeJiAU. Ра. 

. П Р И П О І Ю Р О Т Ї ДО КРАЮ І ТУТ В АМЕРИЦІ 
пева'лііітого ре`месла Від івтОмоГплоЛого. Я о з краю доігодітнїі і добра! 

' ЧІь. 4l5L ЛС. л ` механік і твфер в АмеряаІ. Хт. кнкчвть 
' _ J J B T f f i иУтГ П .-"'" навіІіТ школі, ton стане добрвж меЛа-

иівоя і шофером. Пудете аам Вдач-і по 

Просяао зайта до паиото о#су і порадь-
те св а памв. Офіс отвореивр і в неділі. 

. . д е о мехаиі^ітрофесор Д. Ласмаяввяч. 
‚‚ARP.XAAI ТО SCHOOL, Ш W. 5CU. 8Ц УЕТТ ГОВу.ІЧ. У. vf 
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Звісний Dr. GREY S s s S 
й о г о і Л г с ІСНУЄ ПОЙАД ЗО ЛІТ. 

117 L 17th Stb, uNiorflSuW New York City. 
Він уже вилічив тисячі людий 1 бажав Он А Вас вилїчн-

ти, коли терпите на. нирки або міхур, скірну недугу, ече-
агу, ггроііуклину, гемороїди, фістулу, ревматизм, невраль-
гію, нервовість, болі ќрижий, слабости носа, горла'ї жо-
лудка, кящель, застуду. Запалене легких або всяку иншу 
хронічну ждугу . Коли лїкар,,який лічив Вас ще не вилічив 
Й Ь . л ^ 0 д о 6 Р е з в і с ^ Г о . давно основаного офісу д-ра 
Іре% бо вЬі вилічить те, чего другі не могли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛЇКИ $ ї л а 
За професійну обслугу числять низькі цїня. 

Години: від 9-ої до 8-ої; в неділі від 9-ої до 3-ої. 


